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Aviation 

188/1. (10051)  Alexander, Peter. We Find 
and Destroy.: History of 458 Squadron, 
RAAF.  458 Sqn Council, Sydney, 1959. 
Reprint, 8vo in protective cover, ex lib, 
plates, honour roll, pp232, **458 Sqn, 
RAAF flew Wellington heavy bombers in the 
North African Campaign, Gibraltar and  Italy, 
vg cond, A$45. 

188/2. (525)  Balfe, J.D. War Without 
Glory: Australians in the Air War with 
Japan 1941-45.  MacMillan, Melbourne, 
1984. 1st ed, 8vo in d/w, illus, plates, 
maps,  index, pp293, **traces the experiences 
of several pilots and brings the reader into the 
cockpits of their planes, the Hudsons and 
Buffaloes, vg cond, A$34. 

188/3. (10075)  Bickers, Richard 
Townshend. Ginger Lacey: Fighter Pilot: 

Battle of Britain Top Scorer.  ISIS Large 
Print, UK, 1998 (fp1962). Reprint, large 
8vo in laminated boards, ex lib, 
chronology of Laceys operations, list of all 
aircraft rererred, index, pp263, **Sgt 
G.H.'Ginger' Lacey shot down 23 German 
aircraft during the Battle of Britai making him 
the 'top ace', good cond, A$25. 

188/4. (7138)  Cooksley, Peter G. VCs of 

the First World War: The Air VCs.  Wrens 
Park, UK, 1999 (1996). Reprint, large 8vo 
in d/w, profusely illus, biblio, index, 
pp204, **of the more than 600 VCs won in 
WW1, 19 were to airmen (one Australian F.H. 
McNamara - Palestine March 1917), vg 
cond, A$36. 

188/5. (10030)  Curtis, Des, DFC. A Most 
Secret Squadron: The Story of 618 
Squadron, RAF and its Special 
Detachment Anti-U-Boat Mosquitos.  
Grub Street, London, 2009 (fp1995). 
Reprint, large 8vo in protected d/w, 
plates, appendices list aircrew and 
casualties, index, pp207, **the author was 
one of the founder members of 618 Sqn. Their 
primary objective ws to mount a daylight low-
level attack by Mosquitos on the TIRPITZ 
within hours of the assault on the Ruhr dams, 
vg cond and uncommon, A$42. 

188/6. (6354)  Franks, Norman & Bailey, 
Frank. The Storks: The Story of France's 
Elite Fighter Groupe de Combat 12  (Les 
Cigognes) in WW1.  Grub Street, London, 
1998. 1st ed, large 8vo in d/w, plates, full 
rolls of each group, honours and awards, 
glossary, biblio, index, pp160, **born 
during the horrendous Battle of Verdun in 
1916, the Storks became France's premier 
fighting group in WW1. They claimed 267 
victories and lost 67 pilots killed, wounded or 
taken prisoner, vg cond, A$48. 

188/7. (6128)  Franks, Norman & Giblin, 
Hal. Under the Guns of the German 
Aces: Immelmann, Voss, Goring, Lothar 
Von Richtofen.  Grub Street, London, 
1997. 1st ed, large 8vo in d/w, inscription 
in fep, fully illus, index, pp192, **the 
complete record of their victories including a 
small bio of each man shot down, vg cond, 
A$38. 

188/8. (4175)  Franks, Norman, Giblin Hal 
& McCrery, Nigel. Under the Guns of the 
Red Baron: The Complete Record of Von 
Richthofen's Victories and Victims Fully 
Illustrated.  Grub Street, London, 1995. 1st 
ed, large 8vo in d/w, fully illus, combat 
reports on every victim, bios of all victims, 
maps indicating where they 
crashed,biblio, index, pp224, **a remarkable 
work of painstaking research, vg cond, A$45. 

188/9. (10000)  Freeman, Roger A. 
Wolfpack Warriors: The Story of WW2s 
Most Successful Fighter Outfit.  
Stackpole Books, USA, 2009 (fp2004). 
Reprint, trade 8vo in card covers, b/w 
plates, index, pp256, **the story of the US 
8th Air Force's 56th, the 'Zempke Wolf Pack' 
who flew the remarkable P-47 Thunderbolts 
over Europe shooting down 665.5 enemy 
planes and destroying a further 311 on the 
ground, what a team!! new, A$28. 

188/10. (9430)  Gamble, C.F. Snowden. The 
Story of a North Sea Air Station: Being 
Some Account of the Early Days of the 
Royal Flying Corps (Naval Wing) and of 
the Part Played Thereafter by the 
Airstation at Great Yarmouth and its 
Opponents During the War 1914-1918.  
Oxford Uni Press, London, 1928. 1st ed, 
large 8vo in stained green buckram, inscr 
in fep, news article loose at front, plates, 
large fold-out map at rear, biblio, index, 
pp446, **the Air Station at Great Yarmouth 
was principally engaged in fighting German 
Zepplins and U-Boats. They flew Maurice 
Farmans and Shorts seaplanes and Sopwiths of 
various types, good cond and hard to find, 
A$150. 

188/11. (7392)  James, Derek N. Gloster 

Aircraft Since 1917.  Putnam, UK, 1984 
(fp1974). Reprint, 8vo in d/w, fully illus in 
plates and line diagrams, apopendices, 
index, pp446, **the Gloster aircraft company 
was born in aperiod of declining aircraft 
numbers. Their Gladiator in WW2 sunk the 
German Pocket Battleship BISMARCK and 
the Meteor was the first jet fighter plane in the 
Korean War, vg cond, A$48. 

 

 

 

188/12. (9988)  Kilduff, Peter (trans & ed). 
Germany's Last Knight of the Air: The 
Memoirs of Major Carl Degelow.  
William Kimber, London, 1979. 1st ed, 
large 8vo in protected d/w, plates, maps, 
footnotes, appendix shows Gegelow's 
flying log, biblio, glossary, index, pp218, 
**Degelow was the last recipient of Imperial 
Germay's highest honour, Orden Pour le 
Merite for his outstanding service in the air 
with 30 confirmed victories, vg cond, A$38. 

188/13. (9984)  Kilduff, Peter. The Red 
Baron Combat Wing: Jagdgeschwader 
Richthofen in Battle.  Arms & Armour, 
London, 1997. 1st ed, large 8vo in 
protected d/w, plates, map, chapter  
notes, appendices list all victories, biblio, 
index, pp288, **the story of the first German 
fighter wing and the role as developer of early 
combat aviation, vg cond, A$34. 

188/14. (7145)  Lewis, Wing-Comander 
Gwilym H. DFC. Wings Over the Somme 

1916-1918.  William Kimber, London, 
1976. 1st ed, 8vo in d/w, newspaper 
article tipped in at fep, plates, index, 
pp205, **the author's acount of life in a RFC 
squadron in WW1. He claimed 12 victories. 
During WW2 he served on Churchill's  Joint 
Planing Staff, vg cond and uncomon, A$45. 

188/15. (9180)  Okumiya, Masatake & 
Horikoshi, Jiro (with Martin Caidin). Zero! 

The Story of the Japanese Navy Air Force 
1937-1945.  Cassel & Co, London, 1957. 1st 
ed, 8vo in price-clipped but protected d/
w, plates, fold-out map, diagrams, 
appendix, index, pp364, **this is the story of 
the Zero (or Zeke) fighter which was largely 
responsible for the overwhelming air 
superiority and easy victories in the early 
stages of the war. They were highly 
manouverable, heavily armed with a speed of 
300mph. They held sway till the American P-
39 Lockeed Lightning arrived in theatre, 
sunned fep els good cond and hard to 
find, A$65. 

188/16. (9876)  Parkin, Ray. Thirty Years 
Down the Arse End: The Saga of One 
Aircrew Other Than the Pilot.  Author, 
NSW, 2009. 1st ed (limited to 20 copies 
only), large 8vo in navy cloth with gold 
titles, one plate, page 278a inserted later, 
pp332, **a chronicle of the life of an 
Australian serviceman of absolutely no 
distinction. He was an air gunner, wireless 
operator, signaller and air electronics officer. 
They were aircrew in 206 Sqn RAF, Coastal 
Command, good cond, A$35. 

188/17. (1116)  Parnell, Neville. 
Whispering Death: A History of the 
RAAF’s Beaufighter Squadrons.  Reed 
Publications, Sydney, 1980. 1st ed, large 
4to in protected d/w,  profusely illus with 
b/w plates, appendices list all air frames 
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and their fate, biblio, index, pp128, **a 
comprehensive listing of all aircraft flown and 
pilots, operating procedures and cockpit 
layouts, vg cond,  now rare, A$250. 

188/18. (9702)  Poolman, Kenneth. 
Zeppelins Over England.  White Lion 
Publishers, London, 1975 (fp1960). 
Reprint, 8vo in pr.cl d/w, plates, 
appendices, index, pp224, **the part played 
by German airships in WW1 in terrorising 
London and the efforts of the RFC to defeat 
them, good cond and uncommon, A$34. 

188/19. (5889)  Posse, Victor. Together Up 
There: Unit History of 549 RAF/RAAF 
Fighter Squadron in Northern Australia 
During World War 2.  AMHP, Sydney, 
2003. 1st ed, large 8vo in illus boards, 
appendices, nominal roll, biblio, index, 
pp201, **the war history of the author's 
cousin Ronald Posse through the Battle of 
Britain and on to Australia in 549 Sqn flying 
Spitfires, new, A$48. 

188/20. (9714)  Robinson, Douglas H. The 

Zeppelin in Combat: A History of the 
German Naval Airship Division, 1912-
1918.  Schiffer Military History, USA, 
1994. 1st ed, large 4to in good d/w, 
marbled boards, profusely illustrated, 
appendices, biblio, tech glossary, index, 
pp410, **the German Naval Airship Division 
operated nearly 80 airships in WW1 (of a total 
of 162), They were the first strategic bomber 
force and were used recklessly over England 
losing many to the incendiary ammunition 
used by the RFC - vg cond, A$85. 

188/21. (9318)  Steel, Nigel & Hart, Peter. 
Tumult in the Clouds: The British 
Experience of the War in the Air, 1914-
1918.  Hodder & Stoughton, London, 1997. 
1st ed, large 8vo in good d/w, plates, 
chapter notes, biblio, index, pp382, **the 
air war in WW1 was fought by the pioneers of 
military aviation and was an epic chronicle of 
human endeavour brilliantly lit by flashes of 
audacity and courage. And over it all, hung 
the black shadow of death, vg cond, A$42. 

188/22. (9649)  Wortman, Marc. The 
Millionaires' Unit: The Aristocratic 
Flyboys Who Fought the Great War and 
Invented America's Air Power.  Pan 
Books, UK, 2006. 1st ed? Small 8vo in card 
covers, plates, chapter notes, index, pp313, 
**in 1916 a group of 28 college student, mostly 
from Yale and sons to the wealthy scions of 
American society, decided to try the new sport 
of motorised flight and formed a campus flying 
club. Their big plan was to lead the way once 
America entered the war. Concentrates on the 
6 principal leaders of the group and their 
exploits on the Western Front, vg cond, 
A$22. 

 

Espionage 

188/23. (9894)  Conant, Jennet. A Covert 
Affair: Julia Child & Paul Child in the 
OSS.  Simon & Schuster, NY, 2011. 1st ed, 
large 8vo in d/w, plates, chapter notes, 
index, pp395, **the remarkable Julia Child 
who we all thought was a goumet chef but this 
was a cover for her work as an agent in the 
OSS (forerunner to the CIA), vg cond, A$30. 

188/24. (4359)  Howarth, Patrick. 
Undercover: The Men and Women of the 
Special Operations Executive (SOE).  
Routledge & Kegan Paul, London, 1980. 
1st ed, large 8vo in good d/w, plates, 
index, biblio, pp332, **the author served in 
SOE giving an authentic account of the 
personalities involved in an undercover war, 
vg cond, A$35. 

188/25. (1555)  Moon, Tom. This Grim and 
Savage Game: OSS and the Beginnings 
of US Covert Operations in WW2.  
Burning Gate Press, Los Angles, 1991. 1st 
ed, 8vo in mint d/w, index, biblio, 
apendix, pp341, an action-packed, no-holds-
barred story of America’s secret warriors of the 
OSS behind enemy lines in WW2, an 
absorbing book, vg cond, A$45. 

188/26. (10062)  Pincher, Chapman. 
Traitors: The Labyrinths of Treason.  
Sidgwick & Jackson, London, 1987. 
Reprint, large 8vo in d/w, plates, chapter 
notes, biblio, index, pp346, **the first in-
depth study of the reasons why so many people 
are prepared to betray their own countries and 
kinsfolk in the interest of alien powers, vg 
cond, A$30. 

188/27. (4548)  Stevenson, William. A Man 

Called INTREPID: The Secret War.  The 
Lyons Press, USA, 2000 (fp1976). Reprint, 
trade 8vo in card covers, plates, index,  
pp486, **the authentic account of the most 
significant secret diplomacy and decisive 
intelligence operations of World War 2, vg 
cond, A$28. 

188/28. (8983)  Urban, Mark. UK Eyes 
Alpha: The Inside Story of British 
Intelligence.  Faber & Faber, London , 
1996. 1st ed, large 8vo in creased d/w, 
glossary, index, pp326, **a fascinating 
investigation into how Britain's spies reacted 
to the fall of Communism and to the outbreak 
of new conflicts around the world. "UK EYES 
ALPHA' is the classification used for Britain's 
most sensitive intelligence, vg cond, A$38. 

188/29. (2877)  Volkman, Ernest Warriors 

of the Night : Spies, Soldiers and 
American Intelligence.  William Morrow, 
NY, 1985. 1st ed, 8vo in d/w, index, 
source notes, pp443, **A strong critique of 
the evolution and performance of the American 

intelligence community reciting a litany of 
failure despite being the world's most 
expensive intelligence-gathering network; very 
topical argument given today's situation, vg 
cond, A$28. 

188/30. (9822)  West, Nigel & Tsarev, Oleg 
(eds). Triplex: Secrets from the 

Cambridge Spies.  Yale Uni Press, USA< 
2009. 1st ed, large 8vo in d/w, glossary of 
acronyms, index, pp363, **Triplex was one 
of the most closely guarded secrets in WW2. 
This book reveals more clearly than ever before 
the precise nature and extent of the damage 
done to British intelligence agencies in WW2 
by the notorious Cambridge Spy Ring of 
Philby, Maclean, Burgess, Blunt and 
Cairncross, new, A$45. 

188/31. (9854)  Womack, Helen (ed) 
Undercover Lives: Soviet Spies in the 
Cities of the World.  Weidenfeld & 
Nicholson, London,1998. 1st ed, large 8vo 
in protected d/w, clen ex lib, plates, 
pp307, **the Sovet Union's spy network 
undermined Western governments for decades, 
working tirelessly to steal secrets and spread 
didinformation. This book chronicles 16 Soviet 
spies from Rome to New York to Paris and 
their activities, good cond, A$28. 

 

Military Biography 

188/32. (10083)  Chalmers, Bradley A. 
"Next to Impossible": The Remarkable 
Life of Albert Chalmers Borella, VC.  
Author, NSW, 2015. 1st ed, large 8vo in 
laminated boards, maps on inside boards, 
plates and other maps, chapter notes, 
biblio, index, pp510, **Borella, VC.  As with 
all VCs, totally indifferent to the dangers in 
front of them. A double gallantry (VC, MM), 
one of our truly greats. Even Albert Jacka was 
in awe of him. What a man!! new, A$55. 

188/33. (3320)  Chapman, Ivan. Iven G. 

Mackay: Citizen and Solider.  Melway, 
Melbourne, 1975. 1st ed. 8vo in d/w, 
plates, index, biblio, pp316,  . **LtGen 
Mackay, who fought at Lone Pine on Gallipoli, 
commander of New Guinea Force, was one of 
Australia's most capable battlefiled 
commanders, his men regarded him as 
outstanding, chipped d/w else vg cond, 
A$32. 

188/34. (5305)  Coulthard-Clark, C.D. A 

Heritage of Spirit: A Biography of Major-
General Sir William Throsby Bridges, 
KCB, CMG. (KIA).  MUP, Melbourne, 
1979. 1st ed, 8vo in vg d/w,  plates, maps, 
biblio, source notes, index, pp220, 
**Bridges was a member of the first Military 
Board of Australia (1905) the first 
Commandant of RMC Duntroon (1911) and 
was killed in action (sniper) on Gallipoli in 
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May 1915 a bare three weeks after the 
Landing, vg cond and hard to find, A$45. 

188/35. (7582)  Edgar, Bill. Warrior of 
Kokoda: A Biography of Brigadier 
Arnold Potts, DSO, OBE, MC.  AMHP, 
Sydney, 2006 (fp1999) Revised edition, 
large 8vo in d/w, plates and maps, source 
notes, biblio, index, pp324, **Arnold Potts, 
a WA farmer,  was a hero in both World 
Wars. He led the 21st Infantry Brigade 
against the Japanese in New Guinea. His 
troops plus the remnants of 'Maroubra Force' 
fought a three week withdrawal down the 
Kokoda Track for which he was vilified by 
Blamey and lost his command, new, A$48. 

188/36. (7595)  Hibberd, Dominic. Wilfred 

Owen: A New Biography.  Weidenfeld & 
Nicholson, Lobndon, 2002. 1st ed, large 
8vo in d/w, plates and maps, appendices, 
biblio, index, pp424, **the war poet Wilfred 
Owen was Killed in Action in 1918 aged 25. 
Only 5 of his poems had ben published. Yet he 
became one of the most popular poets of the 
20th century. Here then is the full story of his 
short life, new, A$60. 

188/37. (8649)  Hillier, General Rick. A 
Soldier First: Bullets, Bureaucrats and 
the Politics of War.  Harper Collins, 
Toronto, 2009. 1st ed, large 8vo in d/w, 
signed by the author, colour plates, index, 
pp509, **General Hillier commanded the 
Canadian Armed Forces before retirement in 
2008. He was always an outspoken leader 
trying to do the best for his troops. He was 
Canada's most popular and most 
controversial leader since WW2; an excellent 
auto, vg cond, A$65. 

188/38. (8022)  Keating, Gavin. The Right 
Man For the Job: Lieutenant General Sir 
Stanley Savige as a Military 
Commander.  OUP, Melbourne, 2006. 1st 
ed, 8vo in d/w, plates and maps, profuse 
chapter notes, biblio, index, pp216, 
**Savige started his military career as a 
private soldier in 1915 and was twice 
decorated for gallantry in WW1. He rose to 
become a senior commander in WW2 (via the 
Militia) and led a brigade against the Italians, 
Germans and Vichy French and a division 
and a corps against the Japanese. He was 
known as 'Old Stan' by his men, new, A$52. 

188/39. (10104)  McAleers, A.J. 'Great 

Courage and Initiative': The Heroic Life 
of George Ingram, VC, MM.  Wandin 
District Historical Society, Victoria, 2015. 
1st ed, trade 8vo in card covers, signed by 
the author, plates and maps, appendix, 
biblio, index, pp186, **George Ingram 
served with the 24th Bn, AIF on the Western 
Front at Baupaume (MM), Bullecourt, Ypres, 
Flanders, Passchendaele, Villers Bretonneux, 
Monr St Quentin and finally at Montbrehain 
(VC) in October 1918. He also served in 

WW2 with the Engineers, what a man!! 
New, A$36. 

188/40. (10107)  Messenger, Charles. Sepp 
Dietrich: Hitler's Gladiator: 
Obergruppenfuhrer and Panzergeneral-
Oberst der Waffen SS.  Brasseys, USA, 
1988. 1st ed, large 8vo in d/w, plates and 
maps, appendices, source notes, index, 
pp245, ** Josef (Sepp) Dietrich commanded 
an SS Panzer Army at the Battle of the Bulge. 
Although not a commited Nazi he was a close 
confident to Hitler. He was a brave and 
dedicated soldier who always looked after his 
men, vg cond A$35. 

188/41. (9348)  Sanders, James. Venturer 
Courageous: Group Captain Leonard 
Trent, VC, DFC: A Biography.  
Hutchinson of New Zealand, Auckland, 
1983. 1st ed, large 8vo in protected d/w, 
plates, appendix list all NZ VCs to the 
end of WW2, index, pp266, **Trent won his 
VC  in May 1943 when he led a formation of 
12 Lockheed Ventura bombers on a raid on the 
Amsterdam power station. Only one plane 
survived - the rest were shot down, 31 aircrew 
KIA, 13 POW of which Trent was one. POW 
in STALAG LUFT 3, part of the Great 
Escape, the 50 who were recaptured were 
murdered by the Gestapo, vg cond, A$36. 

 

Military General 

188/42. (1348)  ‘Fronsac’. (William Stanley 
Forsyth) "Garrison Gunners".  
Newspaper Co, Tamworth NSW, 1929. 1st 
ed, small A5 size in blue printed boards, 
as-new tight binding, plates, pp164, in 
two parts; Part 1; ‘The Legends of a  
Subaltern’ and Part 2; ‘The Port-Cullis’, 
**a rare little book detailing the activities of 
the Australian Garrison Artillery before 
WW1, vg cond and now very scarce, 
A$85. 

188/43. (9718)  Adam, Robert. The 

World's Most Powerful Handguns and 
Rifles.  Grange Books, London, 1996 
(fp1991). Reprint, 4to in protected d/w, 
superior paper, fully illustrated in colour, 
glossary, index, pp128, **a comprehensive 
overview of the chief developments in muzzle 
enegy, bullet weight and stopping power. 
Everything fro the 1849 Walkerpistol to the 
20mm Lahti rifle, vg cond, A$30. 

188/44. (10092)  Arthur, Max. Symbol of 
Courage: A Complete History of the 
Victoria Cross.  Sidgwick & Jackson, 
London, 2004. 1st ed, large 8vo in 
protected d/w, plates, a chronology, 
appendix list all VCs to the end of the 
Falklands War, biographical index of 
VCs, general index, pp686, **vividly brings 

the story of the medal to life, from the Crimea 
to the Falklands, vg cond, A$40. 

188/45. (9440)  Barber, Noel. 7 Days of 
Freedom: The Hungarian Uprising 1956.  
Macmillan,  London, 1974. 1st ed, 8vo in 
d/w, plates, biblio, index, pp268, **in 
1956 the people of Hungary fought Soviet 
tanks on the streets. On 28 Oct 1956 Imre 
Nagy, the Hungarian Prime Minister 
announced that the Soviets would withdraw 
their troops. But in fact they withdrew to the 
Romanian border in preparation for the big 
assault on Budapest - they subjugated 
Hungary once again, some sunning to 
edges else good cond, A$34. 

188/46. (4321)  Barber, Noel. War of the 
Running Dogs: The Malayan Emergency 
1948-1960.  Collins, London, 1971. 1st ed, 
8vo in green cloth, lacks d/w, plates, 
maps, index, biblio, pp284, **the fight 
against Chin Peng's MCP. The title was 
given by the Chinese-backed guerrillas, a 
contemptuous term for those Malays who 
remained loyal to the British. Considered the 
world's first defeat of communist guerrilla 
warfare, tape marks in prelims else good 
cond and now scarce, A$28. 

188/47. (3449)  Bartlett, Norman. With the 

Australians in Korea.  AWM, Canberra, 
1960 (fp1954). 3rd ed, large 8vo in sl torn 
d/w, plates, (colour plate in frontispiece), 
maps, bio notes, index, pp294, **the full 
story of Australia's part in the Korean War 
told by combatants and war correspondents, 
vg cond, A$45. 

188/48. (9991)  Bates, Stuart (with Peter 
Suciu) The Wolseley Helmet in Pictures: 

From Omdurman to El Alamein.  PSB 
Publishing, Melbourne 2009. 1st ed, 4to in 
laminated boards, fully illustrated 
(mostly in colour), glossy art paper, 
appendix, glossary, notes, biblio, index, 
pp127, **the sun helmet was the main 
identifying item of the colonial soldier. Also 
known as the pith or topi was also worn by the 
Germans, Italians and today by the Royal 
Marines band, new cond, A$68. 

188/49. (9187)  Boot, Max. War Made 
New: Technology, Warfare and the 
Course of History: 1500 to Today (2006).  
Gotham Books, NY, 2006. 1st ed, large, 
thick 8vo in d/w, plates and maps, 
chapter notes, biblio, index, pp624, 
**traces the impact of military revolutions on 
the course of politics and history over the past 
500 years, vg cond, A$28. 

188/50. (7632)  Bowen, Jeremy. Six Days: 
How the 1967 War Shaped the Middle 
East.  Simon & Schuster, London, 2003. 
1st ed, large 8vo in d/w, plates, source 
notes, biblio, index, pp420, **an original 
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and rigorous piece of modern history, vg 
cond, A$30. 

188/51. (10091)  Bown, Stephen, R. a Most 
Damnable Invention: Dynamites, 
Nitrates and the Making of the Modern 
World.  Viking Books, Melbourne, 2006. 
1st ed, 8vo in protected d/w, plates and 
illustrations, biblio, index, pp272, **the 
dramatic story of two brilliant but 
controversial men, the Swedish chemist Alfred 
Noble and the German scientist Fritz Haber 
whose work with nitrates uncorked the genie. 
Millions died because of these men but the 
world also prospered, vg cond, A$38. 

188/52. (5787)  Campbell, Major Brian 
(ed). 4 RAR Bn Gp in East Timor: Op 

TANAGER.  4RAR, Sydney, 2003. 1st ed, 
4to in d/w, fully illus in colour and b/w, 
full nominal roll, pp203, **the history of the 
4RAR Group tour of East Timor in 2002, 
new, A$55. 

188/53. (10098)  Feifer, Gregory. The 
Great Gamble: The Soviet War in 
Afghanistan.  Harper Collins, NY, 2009. 
1st ed, large 8vo in d/w, plates and maps, 
chapter notes, biblio, index, pp326, **an 
examination of the conflict from the 
perspective on the ground. Many of the Soviet 
troops saw the war as a demoralising and 
devastating defeat which had a substantial 
impact on the collapse of the Soviet Union, vg 
cond and uncommon, A$35. 

188/54. (10097)  Forbes, Cameron. The 
Korean War: Australia in the Giant's 
Playground.  Macmillan, Sydney, 2010. 
1st ed, large 8vo in d/w, plates, maps, 
chapter notes, biblio, index, pp534, **the 
story of the Korean War told in a riveting 
narrative, vg cond, A$36. 

188/55. (4096)  Glover, Michael. Warfare 

from Waterloo to Mons.  BCA, London, 
1980. 1st ed, large 8vo in d/w, colour and 
b/w plates,maps, index, **a useful 
overview of the bulk of the world's battles up 
to WW1, vg cond, A$25. 

188/56. (9819)  Hughes, Ben. They Shall 
Not Pass: The British Battalion at 
Jarama, the Spanish Civil War.  Osprey 
Publishing,  UK, 2011. 1st ed, large 8vo in 
d/w, colour & b/w plates, appendices 
show Order of Battle, chapte notes, biblio, 
index, pp272, **in 1937 a small group of 
idealistic British volunteers sailed from 
England to Spain to join the war against 
Franco. They became the British Battalion, a 
part of the International Brigades, new, 
A$32. 

188/57. (9964)  Kilcullen, David. Out of 

the Mountains: The Coming Age of the 
Urban Guerrilla.  Scribe, Melbourne, 
2013. 1st ed, trade 8vo in card covers, 

appendix, chapter notes, index, pp342, 
**presents detailed, on-the-ground accounts of 
the new faces of modern conflict, outstanding 
stuff written by one of our sharpest strategic 
thinkers before the rise of the Islamist ISIS, vg 
cond, A$30. 

188/58. (5964)  Lieblich, Amia. Tin 
Soldiers on Jerusalem Beach: An Israeli 
Psychologist's Account of the Inner 
Lives of Her Compatriots,  Pantheon 
Books, NY, 1978. 1st ed, 8vo in d/w, inscr, 
biblio, pp307, **an interesting view of the 
post traumatic stress suffered by Israelis after 
their many wars, vg cond, A$24. 

188/59. (10089)  Masters, Chris. 
Uncommon Soldier: Brave, 
Compassionate and Tough, the Making 
of Australia's Modern Diggers.  Allen & 
Unwin, Sydney, 2012. 1st ed, large 8vo in 
protected d/w, inscr in fep, colour plates, 
chapter notes, index, pp374, **Masters 
turns a penetrating gaze on the modern 
Australian soldier, the war fighter, 
peacekeeper, street-level diplomat and aid 
worker. He looks at how they are led and they 
become disciplined soldier, vg cond, A$34. 

188/60. (1147)  McNicoll, MajGen R.R. 
CBE. UBIQUE: The Royal Australian 

Engineers, in 4 volumes, 1835-1972.  RAE 
Corps Committee, Canberra, 1977, 1979, 
1982 & 2002. 1st ed, 8vo in d/w (except 
vol 4), plates, biblio, source notes, index, 
pp203, 232, 432 & 978, **vol 1  - 'The 
Colonial Engineers'; Vol 2 - 'Making and 
Breaking'; Vol 3 - 'Teeth and Tail' -  Vol 4, 
'Paving the Way' (lacks d/w) vg cond and 
hard to find all together (sold as a set 
only), A$180. 

188/61. (10103)  Millbank, Roland. 
Skillfully Drilled: A History of the 
Australian Instructional Corps, 1921-
1955.  Echo Books, Geelong, 2015. 1st ed, 
trade 8vo in card covers, plates, 
appendices incl nominal roll, biblio, 
index, pp343, **tells the story of the 600 
WO2and SSGTs a band of exemlpary 
permanent force professional soldiers who 
carried our Army after WW1 and WW2, 
new, A$38. 

188/62. (9962)  Moore, Bruce. A Lexicon of 
Cadet Language: Royal Military College, 
Duntroon in the Period 1983 to 1985.  
ANU, Canberra, 1993. 1st ed, large trade 
8vo in card covers, inscr, appendices, 
pp259, **a unique dictionary of the slang and 
word usages at the RMC Duntroon, vg cond 
and scarce, A$55. 

188/63. (8223)  Perrett, Bryan. Weapons of 

the Falklands Conflict.  Blandford Press, 
UK, 1983 (fp1982). Reprint, 8vo in d/w, 
plates, appendix, index, pp152, **analyses 

the results achieved by the weapons used by 
both sides, vg cond, A$30. 

188/64. (7504)  Richardson, Matthew (ed). 
War in Words: The Halstead Armoury of 
Australian War Writing.  Halstead Press, 
Sydney, 2004. 1st ed, trade 8vo in card 
covers, pp270, **Australian writers have 
excelled in presenting war in all its aspects, 
drawing character as it emerges under the 
pressures of the life and death struggle defined 
here in fine prose and poems, arranged 
historically, new, A$45. 

188/65. (9719)  Ryan, M.J. A Most 
Unusual Regiment: A History of 
Melbourne University Regiment.  
AMHP/AHU, Sydney, 2008. 1st ed, small 
4to in d/w, plates, abbreviations list, end 
notes, appendices, index, pp183, **MUR 
started out as the University Militia Corps in 
1884 and then Melbourne University Rifles. 
John Monash, of Great War fame, started his 
career in this unit as a private soldier (enlistee 
#9) in that year. The Regiment saw many 
changes from CMF to Army Reserve. It 
remains an ARes unit to this day, as new 
cond. A$48. 

188/66. (9286)  Swinson, Arthur (ed) A 
Register of the Regiments and Corps of 
the British Army: The Ancestry of the 
Regiments and Corps of the Regular 
Establishment of the Army.  The Archive 
Press, London, 1972. 1st ed, small 4to in 
pr/cl but protected d/w, appendix, 
index, pp339, **this book makes it possible to 
trace the ancestry and present (1972) status of 
any regiment; very useful tool for historians 
and genealogists, vg cond, A$65. 

 

Napoleonic, Crimean and 
Victorian Eras 

188/67. (9014)  Blake, Gregory. To Pierce 

the Tyrant's Heart: The Battle for the 
Eureka Stockade, 3 December 1854.  
AMHP, Sydney, 2009. 1st ed, large 8vo in 
d/w, superior paper, plates, extensive 
biblio, appendices contain rolls of 
protagonists, index, pp242, **the epic 
account of the battle for the Eureka Stokade on 
the Ballarat goldfield in 1854, an iconic 
moment in Australia's history. It was a battle 
between British soldiers with Victorian 
colonial police and insurgent gold miners. The 
battle lasted a mere 20 minutes and 40 
insurgent goldminers and 18 soldiers and 
police lay dead, new, A$35. 

188/68. (8815)  Harvey, Robert. The War 
of Wars: The Epic Struggle Between 
Britain and France, 1789-1815.  Constable, 
London, 2007 (fp2006). Reprint, very thick 
8vo in card covers, plates, extensive 
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biblio, index, pp962, **from the frozen plains 
of Moscow to the waters of the Caribbean and 
the muddy fields of Waterloo, the conflict 
between Britain and France can truly be called 
the first global war, vg cond, A$27. 

188/69. (8790)  Hibbert, Christopher. 
Wellington: A Personal History.  Harper 
Collins, London, 1997. 1st ed, large 8vo in 
d/w, plates and maps, inscr in fep, chapter 
notes, extensive biblio, index, pp460, **a 
richly delineated and masterly biography of the 
great man, Napoleon's nemesis, (1769-1852), 
vg cond, A$34. 

188/70. (5191)  Johnson, D.H. Volunteers at 
Heart: The Queensland Defence Forces, 
1860-1901.  UQP, Brisbane, 1975. 1st ed, 
8vo in d/w, plates,biblio, source notes, 
index, pp248, **traces the development of the 
Qld Defence Forces from the inception of the 
Colony until Federation - illustrated by photos 
and cartoons of the period, vg cond and 
becoming scarce, A$65. 

188/71. (8557)  Lee, Emanoel. To The Bitter 
End: A Photographic History of the Boer 
War 1899-1902.  Penguin Books, 
Melbourne, 1986 (fp1985). Reprint, 4to in 
card covers, fully illustrated narrative 
pictorial, notes, diary of events, glossary, 
index, pp226, **excellent coverage of the 
foreign volunteers, the concentration camps, 
hospital treatment and 18 months of fighting 
that went on after the war officially ended; 
great stuff, vg cond, A$28. 

188/72. (10063)  Mitford, Bertram. Through 
the Zulu Country; Its Battlefields and its 
Peoples.  General Books, RSA, 2009 
(fp1883). Reprint, trade 8vo in card covers, 
bibliographies, pp185, **an interesting 
modern rendition of an 1883 book complete 
with the vagaries of those times, not seen before, 
vg cond, A$28. 

188/73. (1357)  Morris, Donald R. The 

Washing of the Spears: A History of the 
Rise of the Zulu Nation under Shaka and 
It’s Fall in the Zulu War of 1879.  Jonathan 
Cape, London, 1972 (fp1965).. Reprint, 
large 8vo in pr.cl. D/w, thick 8vo, plates, 
index, extensive biblio, pp655, **the story of 
Rorke’s Drift and Isandhlwana and the carnage 
on both sides, a classic, vg cond, A$58. 

188/74. (1364)  Sibbald, Raymond. The War 

Correspondents in the Boer War.  Bramley 
Books, UK, 1993). 1st ed, large 8vo in 
protected  d/w, ex lib,  plates, diagrams 
and illus, index, pp244, **a collection of 
reports sent back to Britain by newspaper 
correspondents in the field reflecting the 
tensions felt during the progress of the war, 
good cond and difficult to find, A$26. 

188/75. (9195)  Snow, Peter. To War With 
Wellington: From the Peninsular to 
Waterloo.  John Murray, London, 2010. 1st 
ed, large 8vo in d/w, colour plates, maps, 
chapter notes, biblio, index, pp384, 
**describes the horror and humanity of life in 
and out of battle, and how Wellington mastered 
the battlefield to defeat Napoleon and change 
the future of Europe, new, A$36. 

188/76. (9221)  Wallich, Walter (ed and 
trans), With Napoleon in Russia 1812.  The 
Folio Society, London, 1969. 1st ed in book 
form? Large 8vo in slip-case, illustrations, 
maps on boards, index, pp176, **the diary of 
Lt H.A. Vossler, a Soldier in the Grand Armee 
1812-1813, vg cond, A$36. 

188/77. (53)  Wieck, George F. The 
Volunteer Movement in Western 
Australia 1861-1903.  Paterson Brokensha, 
Perth. nd? 1st ed, small 8vo in card covers, 
illus, pp88, appendices list all units raised 
in the period and Commandants from 1855 
to 1905, **Colonel George Wieck was a famous 
military leader, historian and collector in WA, 
new cond and becoming scarce, A$42. 

 

Naval 

188/78. (9126)  Bancroft, Arthur (with John 
Harman). Arthur's War.  Viking, Victoria, 
2010. 1st ed, large 8vo in protected d/w, 
signed by the author, plates and maps, 
index, pp307, **Arthur 'Blood' Bancroft was 
sunk twice - firstly in HMAS PERTH which 
was sunk in the Battle of Sunda Strait 28 Feb-1 
Mar 1942 and again in the Rakuyo Maru sunk 
by USN submarine on its way to Japan. 
Between sinkings he endured great privation as 
a POW for 3 years, vg cond, A$65. 

188/79. (10109)  Beach, Edward L, Captain, 
USN (Ret.). Scapegoats: A Defense of 
Kimmel and Short at Pearl Harbour.  
Naval Institute Press, USA, 1995. Poss 
reprint, large 8vo in protected d/w, plates, 
references, index, pp212, **Admiral Kimmel, 
the Naval Commander of Hawaii and LtGen 
Scott, the Army Commander were blaed for the 
failure that was the attack on te US Naval fleet 
at Pearl Harbour on Sunday 7 Dec 1941. This 
book finally lays the blame elsewhere, vg cond 
A$30. 

188/80. (8693)  Cunningham, LCDR I.J. 
RAN. Work Hard Play Hard: The Royal 
Australian Naval College 1913-1988.  
AGPS, Canberra, 1988. 1st ed, large 8vo in 
good d/w, profusely illustrated, 
appendices contain maps, diagrams and 
full rolls of all intakes and staff from 1913 
to 1987, biblio, index, pp161, **HMAS 
CRESWELL is the Royal Australian Naval 

College situated at Jervis Bay NSW, vg cond 
and hard to find, A$85. 

188/81. (9858)  Friedman, Norman. U.S. 

Destroyers: An Illustrated Design History 
(Ship Plans by A.D. Baker, 3rd).  Naval 
Institute Press, USA, 2004. Revised ed, 
large 4to in d/w, fully illustrated, source 
notes, data tables, index, pp552, **the 
definitive reference on US Destroyers. A 
comprehensive description of all classes of US 
Destroyers, vg cond, A$85. 

188/82. (7776)  Kaplan, Philip & Currie, 
Jack. Wolfpack: U-Boats at War 1939-1945.  
Aurum Press, London, 1997. 1st ed, large 
oblong 4to in d/w, fully illustrated in 
colour and b/w, glossary, biblio, index, 
pp212, **over 240 colour and black & white 
photos, many are 'then and now' shots. 39,000 
sailors served in U-Boats and 27, 491 died in 
them. Of the 863 U-Boats that sailed on 
operational patrols, 754 were lost. A dangerous 
business! vg cond, A$42. 

188/83. (5409)  Lind, Lew. Toku Tai - 
Japanese Submarine Operations in 
Australian Waters.  Kangaroo Press, Qld, 
1992. 1st ed, 8vo in d/w and mylar, plates, 
maps, appendices, index, pp160, **an 
account of the Japanese Special Attack Force in 
Australian waters in 1942-1943, vg cond and 
now scarce, A$65. 

188/84. (9587)  Pfennigwerth, Ian. Tiger 
Territory: The Untold Story of the Royal 
Australian Navy in Southeast Asia from 
1948 to 1971.  Rosenberg Publishing P/L, 
Sydney, 2008. 1st ed, trade 8vo in card 
covers, superior paper, plates and maps, 
biblio, chapter notes, appendix, index, 
pp317, **between 1948 and 1971 the RAN 
served with almost unnoticed distinction in 
defending the newly emerging nations of 
Malaya, Malaysia and Singapore, new, A$38. 

188/85. (10105)  Roskill, Captain S.W., RN. 
The War at Sea (in 4 vols)  HMSO, 
London, 1954 to 1961. 1st eds all, small 4to 
in protected d/ws, complete in their 
original boxes, plates and fold-out charts, 
index in each vol, pp664+523+413+505, 
**the complete Roskill history of the Royal 
Navy in WW2 complete in the rare original 
card board boxes, an ideal library addition, sl 
foxing aroun the edges, A$500. 

188/86. (4293)  Schaffer, Heinz. U-Boat 977.  
William Kimber, London, 1953 (fp1952). 
Reprint, 8vo in good d/w, plates, pp207, 
**U977 fled to Argentina after the surrender 
giving rise to the rumour that Hitler had fled 
there, a great read, vg cond, A$36. 

188/87. (7982)  Swan, W.N. Spearheads of 

Invasion.  Angus & Robertson, Sydney, 
1953. 1st ed, 8vo in price-clipped d/w 
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(protected),  plates, maps, appendices, 
index, pp307, **an account of the seven major 
invasions carried out by the Allies in the South
-west Pacific Area during WW2 as seen from a 
Royal Australian Naval Landing Ship 
Infantry, the HMAS WESTRALIA, an 
Australian passenger liner converted to an LSI, 
an important part of RAN war history, some 
foxing else good cond and VERY scarce, 
A$52. 

188/88. (9655)  Zetterling, Niklas & 
Tamelander, Michael. TIRPITZ: The Life 
and Death of Germany's Last Super 
Battleship.  Casemate Publishers, USA, 
2009. 1st ed, large 8vo in d/w, plates, 
maps, notes, biblio, pp360, **the TIRPITZ 
was a sister-ship to BISMARCK. She was 
never able to be used in a direct role against the 
Allies but the mere threat of her was enough to 
enrage the British who threw everything at her 
in a Norwegian fjord, new, A$40. 

 

Special Forces and Airborne 

188/89. (5205)  Geraghty, Tony. Who Dares 
Wins: The Story of the Special Air 
Service, 1950-1980.  Arms & Armour, 
London, 1981 (fp1980). Reprint, 8vo, in d/
w, many plates and maps, biblio, index, 
pp249, **good coverage of the British SAS in 
Malaya, Borneo, South Arabia, the 'mercenary 
period' of 1962-78, Oman, Northern Ireland 
and Prince's Gate, vg cond, A$28. 

188/90. (1733)  Lloyd Owen, David. 
Providence Their Guide: The Long Range 
Desert Group 1940-45.  Battery Press, USA, 
1981. (fp 1980). 1st US ed, large 8vo in vg 
protected d/w, plates, maps, index, biblio, 
pp238, **the LRDG did some famous work in 2
-wheel drive Chev trucks in North Africa which 
included inserting SAS sabotage teams into 
enemy areas, David Lloyd Owen rose to 
command the unit, vg cond, scarce, A$75. 

188/91. (315)  Long, Bob. Z' Special Unit's 
Secret war - Operation Semut 1. 
Soldiering with the Head-hunters of 
Borneo.  Author, Perth, 1989. Reprint, thick 
8vo in card covers, plates, maps,  rolls, 
index, pp608, **an excellent account of 
operations in Borneo in WW2, vg cond, A$65. 

188/92. (1410)  McNab, Alexander. We 
Were the First: The Unit History of No.1 
Independent Company.  AMHP, Sydney, 
1998. 1st ed, folio in laminated boards, 
fully illus, nominal roll, biblio, pp242, **the 
2/1st Independent Company later became 2/1st 
Australian  Commando Squadron, vg cond 
and scarce, A$185. 

188/93. (2610)  Mutch, Robert J. Who Dares 
Grins: The Human Side of the Australian 

SAS.  Ausworld Intl, Perth, 1998. 1st ed, 
large 8vo in protective d/w, signed by the 
author, illus in colour and b/w (by Paul 
Rigby),  index, biblio, pp335, **an hilarious 
and very collectible SAS book, new cond, 
A$85. 

188/94. (10116)  Owen, James. Commando: 

Winning WW2 Behind Enemy Lines.  
Little, Brown, London, 2012. 1st ed, large 
8vo in d/w, plates, chapter notes, index, 
pp413, **after Dunkirk it was realised there 
was a place for asymetric thinking in the 
pursuit of war with the Germans. Commandos 
were born as a result with David Stirling 
taking the idea to greater heights with his SAS, 
a very useful reference, new cond, A$34. 

188/95. (4954)  Ryan, Cornelius. A Bridge 

Too Far.  Hamish Hamilton, London, 1974. 
1st ed, 8vo in good, protected d/w, inscr 
on title page, plates, tables, maps, index, 
biblio, pp492, **Operation Market Garden, 
the airborne assault on Arnhem in Sep 1944, 
which was a colossal disaster due to poor 
intelligence and Panzer divisions, the scarce 
1st ed in vg cond, A$55. 

188/96. (10113)  Salecker, Gene Eric. 
Blossoming Silk Against the Rising Sun: 
US and Japanese Paratroopers at War in 
the Pacific in WW2.  Stackpole Military 
Series, USA, 2010. 1st ed, trade 8vo in caed 
covers, plates, plates and maps, chapter 
notes, biblio, index, pp377, **in the four 
years the Japanese were in WW2 they and the 
US conducted 12 combat parachute descents, 7 
by the US and 5 by the Japanese. A little known 
story of the Pacific war, vg cond and 
uncommon, A$36. 

188/97. (8936)  Scholey, Pete. Who Dares 
Wins: Special Forces Heroes of the SAS.  
Osprey Publishing, UK, 2008. 1st ed, large 
8vo in d/w, colour & b/w plates, 
appendices, index, pp288, **the author 
served in 22SAS and here has recorded his 
memories of 20 SAS legends from Paddy 
Mayne to Vince Phillips, vg cond, A$38. 

188/98. (10111)  Smith, Michael. Killer 

Elite: The Inside Story of America's Most 
Secret Special Operations Team.  Cassell, 
London. 2006. Reprint, small 8vo in card 
covers, plates, chapter notes, glossary, 
biblio, index, pp336, **the story of 'the 
Activity' the most secret SF outfit in the US. 
Disbanded and secretly resurrected many time, 
it has a mythical status among the world's 
eleites, Still going, who knows? vg cond, 
A$22. 

188/99. (8857)  Smith, Neil C. They Came 
Unseen: The Men and Women of Z 
Special Unit.  Mostly Unsung Military 
History, Melbourne, 2010. 1st ed, large 8vo 
in laminated boards, signed by the author, 
full rolls complete with operational 

involvement, plates, maps, biblio, index, 
pp265, **the author has used the archives of 
Central Army Records to put this very 
comprehensive history together - adds to what 
Jumbo Courtney did in his 'Silent Feet', new, 
A$65. 

188/100. (3405)  Stainforth, Peter. Wings of 

the Wind.  Guild Press, London (Special 
Forces Library Vol 2), 1985. (fp1952) 
Reprint, 8vo in d/w, index, maps, index, 
**the story of a small unit of the 1st para 
Brigade (Brit) in action in Tunisia, Sicily, Italy 
and finally Arnhem, vg cond, A$25. 

188/101. (5378)  Thompson, Peter & 
Macklin, Robert. Kill the Tiger: The Truth 

about Operation RIMAU.  Mavrick 
House, Ireland, 2007  (fp2002). Reprint, 8vo 
in card covers, plates, maps, biblio, pp306, 
**an epic Australian war story of bravery and 
betrayal. An  expose of what really happened to 
the Z Special unit operatives on the second raid 
on Singapore Harbour, good cond, A$32. 

188/102. (491)  Wray, Christopher C.H. 
Timor 1942: Australian Commandos at 
War with the Japanese.  Hutchinson, 
Melbourne, 1987. 1st ed, 8vo in good d/w 
(now protected), inscr on half-title page,  
plates, maps, index, biblio, source notes, 
pp190, **an exciting story of the 2/2nd and 
2/4th Commandos in Timor and the havoc they 
wreaked on the Japanese in WW2, vg cond 
and hard to find in this condition, A$48. 

 

Vietnam 

188/103. (6351)  Avery, Lieutenant-Colonel 
Brian. We Too Were ANZACS: The Sixth 
Battalion, Royal Australian Regiment/NZ 
(ANZAC), South Vietnam 1969 to 1970.  
Slouch Hat Publications, Victoria, 2004. 1st 
ed, large 8vo in d/w, plates and maps, 
glossary, roll of honour, full nominal roll, 
index, pp255, **6RAR/NZ (ANZAC) second 
tour of South Vietnam, new, A$75. 

188/104. (4228)  Battle, Captain M.R. (ed) 
The Year of the Tigers: The Second Tour 
of the 5th Battalion, The Royal Australian 
Regiment in South Vietnam, 1969-70.  
Printcraft Press, Sydney, 1970. 1st ed, 4to in 
fine d/w, fully illus in colour and b/w, full 
set of fold-out operational maps, nominal 
roll, honours and awards,pp207, **an 
excellent unit history of a very good Australian 
combat battalion, now very scarce in 1st ed, 
close to mint cond, A$345. 

188/105. (6325)  Blair, Anne. Ted Serong: 
The Life of an Australian Counter-
Insurgency Expert.  Oxford Uni Press, 
Melbourne, 2002. 1st ed, 8vo in protected 
d/w, plates and maps, source notes, biblio, 
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index, pp238, **Ted Serong was one of the 
most original and influential of the Australian 
Army's planners in the post- WW2 period. He 
re-established the Jungle Training Centre in 
Canungra (with George Warfe) and led 
Australia's AATTV in Vietnam and much 
more, vg cond, A$45. 

188/106. (5415)  Breen, Bob. First to Fight: 

Australian Diggers, NZ Kiwis and US 
Paratroopers in Vietnam, 1965-66.  Allen & 
Unwin, Sydney, 1988. 1st ed, 8vo in stuck-
down d/w, inscription in fep, plates,  
illustrations, nominal rolls of 1RAR Group, 
honours and awards, source notes, biblio, 
index, pp316, **the story of 1RAR Group 
which fought as a part of the American 173rd 
Airborne Brigade; considered the first and last 
truly ANZUS combat force to fight in war, 
good cond and scarce, A$135. 

188/107. (8287)  Brown, Malcolm, 
MacGladrie, Stuart & Sutton, Candace. 
You're Leaving Tomorrow: Conscripts 
and Correspondents Caught up in the 
Vietnam War.  Random House, Sydney, 
2009. 1st ed, oblong 8vo in d.w, fully 
illustrated in b/w, narrative pictorial, 
pp210, **three Fairfax journalists take a fresh 
look at the dramatic events of Australia's 
involvement in the Vietnam War, new, A$40. 

188/108. (1691)  Chitham, Ted (ed). 9th 

Battalion Royal Australian Regiment: 
Vietnam Tour of Duty 1968-1969, On 
Active Service.  9RAR Ass, Brisbane, 1992. 
1st ed, 4to in d/w, full narrative pictorial, 
honours and awards, honour roll (photos 
of all), full nominal roll, pp294, **the story of 
Australia’s youngest infantry battalion in 
Vietnam. (single tour). An excellent history, 
vg cond and now extremely hard to find, 
A$350. 

188/109. (5657)  Crowley, Barrie. View 

From a Low Bough.  Allen & Unwin, 
Sydney, 1997. 1st ed, 8vo in card covers, 
pp285, **a view of the Vietnam War from an 
Australian National Serviceman; a good 
example of a 'small picture' view, good cond, 
A$25. 

188/110. (9298)  Ekins, Ashley (with Ian 
McNeill) Official History of Australia's 
Involvement in Southeast Asian Conflicts 
1948-1975: Fighting to the Finish: The 
Australian Army and the Vietnam War 
1968-1975.  A&U/AWM, Sydney, 2012. 1st 
ed, very thick small 4to in d/w, profusely 
illustrated in colour and b/w, appendices, 
chapter notes, biblio, index, pp1139, **it's 
taken close to 40 years to see this last volume 
(vol 9) in the series on Southeast Asian 
conflicts. A huge work, new, A$150. 

188/111. (8166)  English, Michael. Brave 
Lads: 3RAR in South Vietnam 1967-1968.  
AMHP, Sydney, 2008. Part 1, 'Brave Lads' 

1st ed 2008; Part 2 'The Riflemen’, reprint 
2008 (fp1999). Large 8vo in laminated 
boards, plates and maps, nominal rolls of 
both tours, biblio, indices of both tours, 
pp325 + 182, **although the 'official 3RAR 
battalion history of their 1st tour 'Yours 
Faithfully' was written decades ago, these two 
books by Michael English tell the soldier's story 
of that battalion in Vietnam on both tours, 
new, A$85. 

188/112. (8346)  Ham, Paul. Vietnam: The 

Australian War.  Harper Collins, Sydney, 
2007. 1st ed, thick 8vo in d/w, plates, 
appendices, source notes, biblio, index, 
pp814, **the Australian forces applied tactics a 
that were very different from those of the 
Americans. Guided by their commanders 
experience of jungle combat in Malaya and 
Borneo, Australian troops operated with 
stealth, deception and restraint, an outstanding 
contribution to the history of our most 
controversial conflict, vg con, A$55. 

188/113. (4858)  McAulay, Lex. The 
Fighting First: Combat Operations in 
Vietnam 1968-69, The First Battalion, the 
Royal Australian Regiment.  Allen & 
Unwin, Sydney, 1991. 1st ed, 8vo in d/w 
and mylar, plates, maps, index, 
appendices, full nominal roll, casualty list, 
pp293, **1RAR's second tour of South 
Vietnam covering the Battle of Coral & 
Balmoral (May 1968) and many other 
operations during their tour of duty, excellent 
unit history, vg cond and scarce, A$125. 

188/114. (4747)  McHugh, Siobhan. 
Minefields and Miniskirts: Australian 
Women and the Vietnam War.  
Doubleday, Sydney, 1993. 1st ed, 8vo in 
card covers, previous owners stamp on 
prelims, plates, index, notes and references, 
pp295, **up to 1000 Australian women served 
in Vietnam in the '60 and '70 as entertainers, 
nurses, secretaries, consular staff and more, 
good cond, A$28. 

188/115. (4204)  McNeill, Ian. The Team: 
Australian Army Advisers in Vietnam 
1962-1972.  AWM, Canberra, 1984. 1st ed, 
thick 8vo in d/w, many illus, plates and 
maps, index, roll of honour, source notes, 
biblio, nominal roll, honours and awards, 
pp534, **the most highly decorated unit ever to 
serve in the Australian forces numbering 4 x 
VCs, 2 x DSOs, 6 x MCs, 20 x DCMs (one 
double), 15 x MMs and many others, vg cond 
and now scarce, A$180. 

188/116. (5881)  Modystack, Neville J. The 
Pony Soldiers: The Australian Light 
Horse,  Vietnam, 1965-1966.  AMHP, 
Sydney, 2003. 1st ed, large 8vo in illus 
boards, nominal roll, appendices, index, 
pp112, **the combat experiences of 1 Troop, A 
Sqn, 4th/19th Prince of Wales Light Horse in 
Vietnam. The were equipped with US M113 

APCs. They were part of the 1 RAR group 
attached to the 173rd Airborne Brigade in Bien 
Hoa, new, A$45. 

188/117. (8694)  Newman, Major K.E. The 
ANZAC Battalion: A Record of the Tour 
of the 2nd Battalion, Royal Australian 
Regiment & 1st Battalion, The Royal New 
Zealand Regiment  (The ANZAC 
Battalion) in South Vietnam 1967- 68. (in 2 
volumes).  Printcraft Press, Sydney, 1968. 
1st ed, two large black volumes in a 
padded black slip-case, vol 1 covers the 
operations and vol two is the imprortant 
accompanying maps, inscr, colour & b/w 
plates, index, pp175 (vol 1), **the VERY 
scarce original two volume set of the ANZAC 
Battalions's first tour in 1967-68, slight 
bumping to leading edge of slip-case else 
vg cond and much sought after, A$700. 

188/118. (1446)  O’Neill, Robert. Vietnam 
Task: The 5th Battalion, Royal Australian 
Regiment, 1966/67.  Cassell, Australia, 
1995. (fp1968). Reprint, 8vo in mint d/w, 
plates, maps, index, roll of honour, 
honours and awards, pp263, **5RARs 1st 
Tour of Vietnam 1966/67. The author was the 
Battalion Int Officer as Major O'Neill. Most of 
the book was written as it happened. He went 
on to become one of our best war historians, vg 
cond, A$85. 

188/119. (7348)  Picken, Bruce. Vietnam 
Digger's Language: Abbreviations, 
Acronyms, Terms and Jargon of the 
Vietnam War.  AMHP, Sydney, 2006. 1st 
ed, large 8vo in laminated boards, plates, 
biblio, index, pp208, **an alphabetical listing 
of the unique Aussie digger language of the 
Vietnam War; quite a work, new, A$35. 

188/120. (8020)  Pound, Gordon. What 
Soldiers Do: An Australian Artilleryman 
in Vietnam.  AMHP, Sydney, 2008. 1st ed, 
large 8vo in laminated boards, plates, 
appendices list nominal rolls of 105 & 107 
Field Batteries deployed in Vietnam 1965 
and 1970, index, pp289, **the experiences of a 
young British man who joined the Australian 
Army as a Gunner and served in Vietnam with 
both 105 and 107 Btys, an interesting 
perspective from a non-infantry participant, 
new, A$48. 

188/121. (6157)  Smith, Warner. Covert 

Warrior: Fighting the CIA's Secret War in 
Southeast Asia and China, 1965-1967.  
Presidio, USA, 1996. 1st ed, 8vo in d/w, 
maps, pp231, **a Vietnam War memory of 
FRAM 16, a CIA-created and trained unit 
which operated in North Vietnam, Laos, 
Cambodia, Thailand and mainland China - 
interesting, vg cond, A$46. 

188/122. (5880)  Spragg, Griffith. When 

Good Men Do Nothing.  AMHP, Sydney, 
2003. 1st ed, large 8vo in illus boards, 
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plates, biblio, appendices, index, pp296, 
**the author served with 2/3rd Infantry Bn, 
AIF in WW2 as a digger. After the war he 
studied medicine and served in various country 
towns. He was called back to service for a stint 
in Vietnam as a psychiatrist. An interesting 
Vietnam segment, new, A$26. 

188/123. (4731)  Stuart, Major R.F. (ed). 3 

RAR in South Vietnam, 1967-1968.  3rd 
Battalion, np? 1968. 1st ed, small 4to in 
protec mylar, fully illus in colour and b/w, 
many maps, full nominal roll incl 
casualties, honours and awards, pp104, 
**3RAR's First Tour of South Vietnam 1967-
68, a very good history with very detailed 
operational maps, much sought after and now 
rare, slight staining to rear cover else vg 
cond and very scarce, A$380. 

188/124. (9928)  Wells, Raymond &Boulton, 
Elizabeth. Uc Dai Loi - No 1 (Australia 
Number 1): Words and Images of the 
Vietnam War.  Access Press, Perth, 2000. 
1st ed, small oblong book in bright green 
covers, clean ex lib,  colour plates, pp51, 
**an excellent little book on a long-ago war still 
fresh in our minds, vg cond and hard to find, 
A$35. 

188/125. (2739)  Williams, Captain Iain 
McLean. Vietnam : A Pictorial History of 
the Sixth Battalion The Royal Australian 
Regiment 1966-67.  Sixth Battalion, 1967. 
1st ed, 4to in d/w and mylar, fully illus 
with plates, maps, rolls, honours and 
awards, honour roll, pp250 **6RARs first 
tour of Vietnam, a valuable addition to our 
history of the war, bumped and shelf-word 
d/w else good cond,and now extremely 
hard to find, A$175. 

 

The Great War 1914-1918 

188/126. (2276)  Babington, Anthony. For 

The Sake Of Example: Capital Courts-
Martial 1914-1920.  Leo Cooper, UK, 1993 
(fp1983). Revised ed, 8vo in d/w, 
appendix, biblio, index, pp238, **a total of 
346 officers and other ranks were summarily 
executed at dawn following convictions by 
courts martial in the field in WW1. Australia 
executed NONE! vg cond, A$45. 

188/127. (10082)  Bridges, Paul et al. 
Blackboy Hill is Calling.  KSP Writers 
Centre, Perth, 2015. 1st ed, oblong 4to in 
card covers, profusely illustrated in colour 
and b/w, end notes,  pp222, **32,000 
recruits passed through Blackboy Hill on 
Perth's outskirts in WW1. This is a 
compilation of 17 chapters written by various 
members of the KSP Writers Centre, new, 
A$35. 

188/128. (10112)  Downing, Taylor. Secret 
Warriors: Key Scientists, Code-Breakers 
and Propagandists of the Great.  Little 
Brown, London, 2014. 1st card cover ed, 
trade 8vo, plates, chapter notes, biblio, 
index, pp438, **chemists, engineers, doctors, 
code-breakers and scientists all played vital 
roles in the winning of the Great War, vg 
cond, A$30. 

188/129. (3459)  G.W.G & S. The Thirty-
Ninth: The History of the 39th Battalion, 
Australian Imperial Force.  Burridge, 
Perth Nd? (fp1934) Facsimile reprint, 8vo 
in decorated boards, illus,  11 folding 
maps, index, nominal roll, honours and 
awards, pp371, **a Victorian Battalion 
trained on Salisbury plain as a part of the 3rd 
Division, saw action right through the Western 
Front Campaign, a good unit history and now 
scarce, vg cond, A$400. 

188/130. (9274)  Haste, Cate. Keep the 

Home Fires Burning: Propaganda in the 
First World War.  Allen Lane, London, 
1977. 1st ed, 8vo in good, protected d/w, 
plates, chapter notes, biblio, index, pp230, 
**both Britain and Germany developed and 
used propaganda as a weapon of war on a scale 
never known before, sl foxing to edges else in 
vg cond and scarce, A$32. 

188/131. (3787)  Laird, J.T. Other Banners. 
An Anthology of Australian Literature of 
the First World War.  AWM, Canberra, 
1971. 1st ed, 8vo in d/w and mylar, notes 
on authors, biblio, pp187, **a comprehensive 
collection of the best writings and a self-
contained, coherant account of the Australian 
experience of the war of 1914-18, vg cond, 
A$34. 

188/132. (10054)  Pittaway, Andrew. 
Fremantle Voices of the Great War: A 
History of Fremantle People Who Served 
in the Great War of 1914-1919.  Author, 
Perth, 2015. 1st ed, large 8vo in d/w, 
signed by the author, profusely illustrated, 
maps, roll of honour, roll of returned men, 
honours and awards, foot notes, biblio, 
nominal index, pp580, **quite an 
extraordinary and complete study of 
Fremantle's commitment in the Great War, 
new, A$65. 

188/133. (10053)  Schneider, Kristin. 
Pompey Elliott's Left Hand Man: 
Lieutenant Colonel Charles Denehy, 7th, 
58th & 57th Battalions, AIF, Gallipoli & 
France.  Author, Melbourne, 2015. 1st ed, 
trade 8vo in superior paper, signed by the 
author, plates and maps, biblio, notes, 
nominal index, pp365, **an officer trained by 
Pompey Elliott in leadership and command, 
new, A$45. 

188/134. (7453)  Stewart, Alan. Persian 
Expedition: The Australians in 

Dunsterforce 1918.  AMHP, Sydney, 2006. 
1st ed, large 8vo in d/w, plates, maps, 
appendices, notes, biblio, index, pp177, 
**the story of 'Dunsterforce', led by General 
Dunsterville (Stalky) and the Australian 
officers and soldiers who formed part of the 
force, new, A$48. 

188/135. (4901)  Austin, Ronald J. RFD, ED. 
The White Gurkhas: The 2nd Australian 
Infantry Brigade at Krithia, Gallipoli.  R.J. 
& S.P. Austin, Victoria, 1989. 1st ed,  8vo in 
d/w, signed by the author, plates, biblio, 
index, order of battle of Turkish 5th Army, 
source notes, pp156, **in May 1915 the 2nd 
Brigade (5th, 6th, 7th & 8th Battalions) 
attacked the German and Turkish guns at the 
village of Krithia. Their name was given them 
by their allies in the battle commemorating the 
fierce way they launched into the fray, new, 
A$60. 

188/136. (1420)  Austin, Sue & Ron. The 
Body Snatchers: The History of the 3rd 
Field Ambulance 1914-1918.  Slouch Hat 
Pub, Victoria, 1995. 1st ed, 8vo in protected 
d/w, plates, signed by authors, full roll, 
honour roll, index, pp149, **Simpson and his 
donkey and the rest of the doctors, medics and 
stretcher bearers are further immortalised in 
this good unit history, new cond, A$65. 

188/137. (4277)  Belford, Captain Walter C. 
Legs Eleven: Being the Story of the 11th 
Battalion (AIF) in the Great War of 1914-
1918.  Imperial Printing Company Ltd, 
Perth, 1940. 1st ed,  thick 8vo in badly 
worn spine green cloth in reasonable shape 
but requires restoration, book is solid, 
plates, maps,  pp667, **a  fair copy of an 
excellent Western Australian 1st AIF unit 
history from the Great War. The 11th Bn 
served on Gallipoli and right through the 
Western Front, a RARE book in rescuable 
condition, A$600. 

188/138. (46)  Butler, A.G. Official History 
of the Australian Army Medical Services 
1914 - 1918: Vol 1: Gallipoli Palestine and 
New Guinea  AWM, Melbourne, 1938. 1st, 
large 8vo in original navy blue cloth, 
plates, maps and charts, appendices list 
medical corps officers and their units, 
personal & general indexes, pp873, **a  
good copy of the 1st volume in the trilogy 
which compliment Bean's 12 vols, vg cond 
and now rare, A$400. 

188/139. (8100)  Byrne, Lieut A.E. MC. 
Official History of the Otago Regiment, 
NZEF in the Great War 1914-1918.  J. 
Wilkie & Co, Dunedin, nd? 1sted, large 8vo 
in black buckram cloth with faded gilt 
titles to spine, ex library (small stamps 
only) beautiful coloured plate in 
frontispiece, fold-out maps, sepia plates, 
honours and awards (VC to Sgt Donald 
Forrester Brown), pp407, **the Otago 
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Regiment served on Gallipoli, the Western 
Front at Armentieres, the Somme, Cordonniere, 
Houplines, Bois Grenier, Messines, Ypres, 
Passchendaele among many others, spine 
weak and sprung else solid cond, A$180. 

188/140. (9701)  Ekins, Ashley (ed) 
Gallipoli: A Ridge Too Far.  AWM/Exisle 
Publishing, Canberra, 2013. 1st ed, small 
4to in d/w, profusely illustrated in colour 
and b/w, colour maps, notes, index, pp336, 
**a range of views by distinguished historians 
from every country involved in the conflict. 
These views offer a more complete picture of the 
historic events on Gallipoli than has hitherto 
been available, new, A$75. 

188/141. (8098)  Ferguson, Captain David, 
MC. The History of the Canterbury 

Regiment, NZEF. 1914-1919.  Whitcombe 
& Tombs Ltd, Auckland, 1921. 1st ed, 8vo 
in beige buckram cloth with red and green 
piping, many fold-out maps, plates, full 
nominal roll, casualty listappendices, 
honours and awards (VC to Pte H.J. 
Nicholas, MM), pp364, **the Canterbury 
Regiment was formed in August 1914 and 
consisted of Battalions from Auckland, 
Wellington, Canterbury and the Otago. They 
saw action on Gallipoli then the Western Front 
at Armentieres,  the Somme, Messines, 
Passchendaele, Polygon Wood among others, 
vg cond and uncommon here, A$250. 

188/142. (8430)  Gill, Ian. Bloody Angle: 
Bullecourt and Beyond: 16th Battalion, 
AIF, 1914-19.  Author, Perth 2008. 1st ed, 
thick 8vo in d/w, signed by the author, 
plates & maps, chronology, biographical 
honour & awards list, honour roll, POW 
roll, embarkation roll etc, glossary, biblio, 
nominal index, pp715, **the mainly West 
Australian 16th Bn, AIF distinguished itself at 
Pope's Hill and Quinn's Post in the early 
fighting on Gallipoli. They suffered appalling 
losses in the attempt on Baby 700 at Bloody 
Angle on 1 May 1915. They went on to play an 
important role at Pozieres and Mouquet Farm, 
Bullecourt, Messines, Passchendaele, 
Hebuterne, Villers-Bretonneus, Hamel and 
Amiens, vg cond, A$130. 

188/143. (29)  Gorman, Captain E. MC. 
With the Twenty-Second: A History of the 
22nd Battalion, A.I.F.  History House, 
Melbourne, 2001.(fp1919) Revised ed (3rd), 
folio in protected d/w, #162 of 500, 
profusely illustrated,  full nominal roll, 
many additional photos, pp243, **the 22nd 
Bn, AIF saw active service on Gallipoli and the 
Western Front at Poziers, Mouquet Farm, 
Ypres, the Somme, Bullecourt and many other 
areas, vg cond, A$165. 

188/144. (6212)  Hogue, Oliver. Trooper 

Bluegum at the Dardanelles.  Andrew 
Melrose, London, nd? 1st ed, 8vo in dark 
blue buckram, red titles, lacks d/w (was 

there ever one?), plates, pp287, **Oliver 
Hogue used the nom-de-plume of Trooper 
Bluegum to describe events concerning the 6th 
Australian Light Horse Regiment of the 2nd 
Light Horse Brigade on Gallipoli 1915, gen 
good cond, A$85. 

188/145. (8905)  Likeman, LtCol Robert, 
CSM. Gallipoli Doctors: The Australian 

Doctors at War Series Volume 1.  Slouch 
Hat Publications, Victoria, 2010. 1st edm 
large 8vo in d/w, plates and maps, 
nominal roll of all AIF doctors who served, 
chapter notes, index, pp223, **close to 300 
doctors served on Gallipoli in the AIF and 
ANZAC - this is a compilation of mini 
biographies of each of them, new, A$60. 

188/146. (7587)  Olson, Wes. Gallipoli: The 

Western Australian Story.  UWA Press, 
Perth, 2006. 1st ed, roy.8vo in d/w, signed 
by the author, plates and maps, source 
notes, biblio, index, pp396, **a fresh 
perspective on the epic WW1 military 
campaign fought on the Gallipoli Peninsular of 
Turkey; an excellent resource, vg cond, 
A$120. 

188/147. (8001)  Pedersen, Peter. The 
ANZACS: Gallipoli to the Western Front.  
Viking/Penguin, Melbourne, 2007. 1st ed, 
large roy. 8vo in protected d/w, profusely 
illustrated in colour and b/w, chapter 
notes, extensive biblio, index, pp447, 
**Australian historian Dr. Peter Pedersen (ex 
CO 5/ 7RAR post Vietnam) has produced an 
important book tracing the evolution of the AIF 
from the enthusiastiv amateurs of Gallipoli to 
the skilled warriors of the Western Front where 
in brutal and unspeakable conditions won 
their reputation as 'the best infantryen of 
the war and perhaps of all time', vg cond, 
A$78. 

188/148. (8341)  Rees, Peter. The Other 
ANZACS: Nurses at War, 1914-1918.  
Allen & Unwin, Sydney, 2008. 1st ed, large 
8vo in protected d/w, plates, honour roll 
of Australian and NZ nurses, source notes, 
biblio, index, pp363, **a story of 
extraordinary compassion and courage shown 
by a group of Australian and NZ women whose 
contribution to the ANZAC legend has barely 
been recognised in our history. Forty five lost 
their lives, vg cond, A$50. 

188/149. (5653)  White, Capt Thomas A. 
The Fighting Thirteenth.  Burridge, Perth 
nd? (fp1924). Facsimile reprint, 4to in d/w, 
colour photo of battalion colour in frontis, 
plates, maps, (2 x VCs, Murray and 
Sexton), pp168, **the 13th Bn AIF fought on 
Gallipoli and the Western Front particularly in 
Flanders, Pozieres, Mouquet Farm, Stormy 
Trench (Murray's VC), Bullecourt, Messines 
etc. A very heavily decorated  Australian unit 
with 2 VCs, 6 DSOs, 33 MCs, 31 DCMs, 195 
MMs, vg cond and now scarce, A$180. 

188/150. (4955)  Wren, Eric. Randwick to 
Hargicourt: History of the 3rd Battalion, 
AIF.  Ronald G. McDonald, Sydney, 1935. 
1st ed, large 8vo in original dark blue cloth, 
inscription on inside cover, ex Victoria 
Barracks library Sydney (cancelled stamps) 
spine sl cracked, (minor repair required), 
plates, maps on boards, nominal roll, 
honours and awards, appendix, pp399, 
**the 3rd Bn served right through Gallipoli and 
the Western Front losing more men KIA than 
any other Australian battalion, RARE and in 
gen good cond, A$700. 

188/151. (4304)  Wrench, C.M. (MC). 
Campaigning With the Fighting 9th: In 
and Out of the Line with the Ninth 
Battalion AIF.  Boolarong, Qld, 1985. 1st 
ed, large 8vo in d/w, plates, maps, general 
index, personal index, biblio, extensive 
endnotes, appendices, honour roll, 
honoursd and awards, pp598, **the 9th was 
the first unit ashore at ANZAC. It served with 
distinction on Gallipoli and the Western Front 
losing 3,525 men KIA and WIA, vg cond, 
A$175. 

188/152. (5606)  Berrie, Lieut Geo. L. Under 
Furred Hats: 6th Australian Light Horse 
Regiment.  Burridge, Perth, nd? (fp1919) 
Reprint, small 8vo in brown cloth covers,  
titles gilt, plates, casualty lists, honours and 
awards, pp179, **the 6th ALH served on 
Gallipoli and then in the Sinai-Palestine 
Campaign at Romani, Amman, Es Salt and the 
Jordan Valley, new cond and now scarce, 
A$240. 

188/153. (7604)  Davison, F.D. The Wells of 

Beersheba.  Sirius/Angus & Robertson, 
Sydney, 1985 (fp1933). Reprint, small 8vo 
in card covers, pp332, **an anthology of 
Australian Light Horse stories, vg cond, 
A$45. 

188/154. (5337)  Hall, Rex. The Desert Hath 

Pearls.  The Hawthorn Press, Melbourne, 
1975. 1st ed, large 8vo in mint  d/w and 
mylar, plates (one coloured), index, pp219, 
**an excellent first hand account of service on 
Gallipoli, with the Australian 2nd Light Horse 
Regiment, AIF and then service with the 
Imperial Camel Corps in the Sinai Desert in 
1916 - many other valuable reminiscences of 
life during and after the War, vg  cond, 
A$120. 

188/155. (9956)  Hamilton, Jill. From 
Gallipoi to Gaza.: The Desert Poets of 
World War One.  Simon & Schuster, 
Sydney, 2003. 1st ed, trade 8vo in card 
covers, plates, biblio, indices, pp277, **the 
poems of the men in the Middle East in WW1. 
The collection includes Ruper Brooke, Leon 
Gelert, A.P. Herbert, 'Banjo' Patterson, James 
Griffyth Fairfax, Harley Matthews, Clem Atlee, 
T.E. Lawrence, Edwin 'Trooper Gerardy' 
Gerard and Sigfried Sassoon, vg cond, A$28. 
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188/156. (8010)  Hollis, Kenneth. Thunder 
of the Hooves: A History of 12 Australian 
Light Horse Regiment, AIF, 1915-1919.  
AMHP, Sydney, 2008. 1st ed, large 8vo in 
laminated hard boards, plates & maps, full 
nominal roll incl reinforcement lists, 
honours and awards, honour roll, biblio, 
nominal and general index, pp214, **the 
12th LH Regt served on Gallipoli and in the 
Sinai-Palestine Campaign atRomani, Gaza, the 
attack on Beersheba, Palestine, Tiberius and 
Damascus, new, A$70. 

188/157. (4882)  Lawrence, T.E. Seven 

Pillars of Wisdom: A Triumph.  Jonathan 
Cape, London, 1935 (1st public ed 1935). 
1st public ed, large 8vo in gold embossed 
brown buckram with lovely patina, inscr in 
fep, drawn portrait plates and fold-out 
maps, place name index, appendices 
contain rolls of Hejaz Armoured Car 
Company and the Ten-Pounder Talbot 
Battery, pp672, **Lawrence wrote his classic 
book after a very successful war leading the 
Arabs against the Turks, considered one of the 
most important books on war especially 
political and guerrilla warfare, slight 
separation of frontispiece, no foxing, slight  
nibbling to edges, tight spine,  vg cond of 
an early printing, new cond, A$220. 

188/158. (5664)  Massey, W.T. The Desert 

Campaigns.  Constable, London, 1918. 1st 
ed, small 8vo in red buckram with 
embossed Camel Corps design, plates (one 
in frontis, one loose - illus by James 
McBey), large fold-out map of Egypt and 
environs at rear, considerable minor 
foxing, rear hinge sprung,  index, pp178, 
**Massey was an Official Correspondent for 
London newspapers with the Egyptian 
Expeditionary Force. Chauvel and the 
Australian Mounted Division figure 
prominently especially at the Battles of 
Maghdaba and Romani, slight foxing to 
prelims els vg cond, scarce, A$85. 

188/159. (6976)  Parsonson, Ian M. Vets at 
War: A History of the Australian Army 
Veterinary Corps 1909-1946.  AMHP, 
Sydney, 2005. 1st ed, large 8vo in d/w, 
plates and maps, appendices, endnotes, 
biblio, index, pp224, **for 37 years the 
Australian Army Veterinary Corps played an 
important role in the fabric of Army service - it 
was phased out when mechanisation took over, 
new, A$34. 

188/160. (8099)  Powles, LtCol C. Guy, 
CMG, DSO and Wilkie, Major A. The New 
Zealanders in Sinai and Palestine.  
Whitcombe & Tombs Ltd, Auckland, 1922. 
1st ed, 8vo in tan buckram cloth, volume 3 
of the Official History, plates, numerous 
fold-out maps, appendices, pp284, **the 
New Zealand Mounted Brigade consisted of the 
Auckland Mounted Rifles, Canterbury 
Mounted Rifles, Wellington Mounted Rifles 

and various smaller units such as 1st MG Sqn, 
2nd MG Sqn, Field Engineers, Signals, Field 
Ambulance etc small stain to cover else vg 
cond and uncommon here, A$230. 

188/161. (8438)  Roseler, David. Lawrence, 

Prince of Mecca.  Cornstalk Publishing Co, 
Sydney, 1927. 1st ed, 8vo in red cloth, 
colour plate in frontispiece, maps and 
plates, pp227, **a more obscure and quite 
scarce little Australian-published book on the 
great man, vg cond, A$65. 

188/162. (1706)  Wilson, Brigadier-General 
L.C. and Wetherell, Captain H. History of 
the Fifth Light Horse Regiment, AIF, 1914
-1919.  Burridge, Perth, nd? (fp1926) 
Facsimile reprint, (limited ed, this is #30 of 
200), 8vo in printed boards,  nominal roll, 
casualty lists, fold-out maps at rear, pp232, 
**the 5th LH served on Gallipoli as infantry 
and throughout the Sinai-Palestine Campaign 
in their premier role, mint cond and very 
scarce, A$300. 

188/163. (9682)  Massey, W.T. How 
Jerusalem Was Won: Being the Record of 
Allenby's Campaign in Palestine.  
Constable & Co Ltd, London, 1919. 1st ed, 
large 8vo in navy buckram cloth, new end 
papers, plates and maps, appendices, 
index, pp295, **this narrative of the work 
accomplished by General Allenby's Army is 
carried as far as the occupation of Jericho. The 
capture of that ancient town and a line of hills 
north of Jerusalem prevented the Turks from 
attempting to retake it, some foxing to the 
half-title page else good cond and scarce, 
A$65. 

188/164. (4194)  Olden, LtCol A.C.N., DSO. 
Westralian Cavalry in the War: The Story 
of the Tenth Light Horse Regiment, AIF, 
in the Great War, 1914-1918.  Alexander 
McCubbin, Melbourne, 1921. 1st ed, large 
red volume, plates, maps (7 - in map 
packet at rear), inscr in fep, nominal rolls 
(by reinforcement), honours and awards, 
(incl Throssel's VC), roll of honour,  pp390 
**a RARE book - one of Australia's most 
celebrated Light Horse units which served on 
Gallipoli as Infantry and then right through the 
Sinai-Palestine Campaign, spine and lower 
part of cover sunned else in remarkable 
solid condition, A$750. 

188/165. (8529)  Browning, Neville. Leane's 

Battalion: 48th Bn, AIF 1916-1919.  Author, 
Perth, 2009. 1st ed, large 8vo in d/w, 
signed by the author, plates, maps, 
nominal roll (plus a roll of POWs), roll of 
honour, honours and awards incl citations 
and recommendations, biblio, nominal 
index, pp480, **the history of the 48th Bn, 
AIF from its formation in Egypt in earl 1916 
from veterans of the 16th Bn, AIF to 
disbandment after the Armistice (Nov 1918). 
They saw action at Pozieres, Mouquet Farm, 

Guedencourt, Bullecourt, Messines, 3rd Ypres 
among others, new, A$120. 

188/166. (10008)  Cutlack, F.M. (ed). War 

Letters of General Monash.  Angus & 
Robertson, Sydney, 1935. 1st ed, 8vo in 
protected d/w, inscr in fep,  plates, maps, 
index, pp299, **Monash wrote many letters to 
his wife and daughter of which this book 
displays most. Later in the war a certain egoism 
is apparent in his writings which xemplifies the 
status of the Australian forces and their 
victories in 1918, vg cond and quite scarce, 
A$140. 

188/167. (7584)  Edgar, Peter. To Villers-
Bretonneux: Brigadier-General William 
Glasgow, DSO and the 13th Australian 
Infantry Brigade.  AMHP, Sydney, 2006. 
1st ed, large 8vo in d/w, plates and maps, 
endnotes, biblio, index, pp284, **traces the 
progress of Glasgow's 13th Australian Infantry 
Brigade from its formation in Egypt in 1916 to 
its costly double encounter with the enemy at 
Mouquet Farm; an excellent account, new, 
A$48. 

188/168. (8059)  Faulkner, Andrew. Arthur 

Blackburn, VC: An Australian Hero, His 
Men and Their Two World Wars.  
Wakefield Press, Sth Aust, 2008. 1st ed, 
trade 8vo in card covers, plates, maps, 
chapter notes, biblio, index, pp498, 
**Blackburn served with the 10th Bn, AIF, 3rd 
Bde on Gallipoli and on the Western Front 
where he won his VC at Pozieres on 23 July 
1916. He later served in WW2 as a Brigadier; 
what a man! new, A$34. 

188/169. (9089)  Harris, Kirsty. More Than 
Bombs and Bandages: Australian Army 
Nurses at Work in World War 1.  Big Sky 
Publishing/AHU, Canberra, 2011. 1st ed, 
large 8vo in d/w, plates, appendices, 
chapter end notes, biblio, index, pp344, 
**the story of the Australian Army Nursing 
Service (AANS) during WW1. An absorbing 
and meticulously constructed book showcasing 
the breadth and significance of the 
contributions Army nurses made in WW1, 
new, A$42. 

188/170. (4913)  Joynt, W.D, VC. Saving the 

Channel Ports 1918.  Wren Publishing, 
Victoria, 1975. 1st ed, 8vo in d/w and 
mylar, signed by the author, plates, maps, 
personal diary entries, biblio, pp233, **Lt 
Donovan Joynt, VC, 8th Bn, AIF gives a vivid 
and most accurate picture of the 1st Division in 
action at a time when the British 2nd and 5th 
Armies were crumbling before the German 
Spring Offensive, excellent stuff, vg cond and 
scarce with signature, A$120. 

188/171. (1701)  Joynt, W.D, VC. Breaking 

the Road for the Rest.  Hyland House, 
Melbourne, 1979. 1st ed, 8vo good d/w, 
VC citation in prelims, plates, index, 
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pp206, **the autobiography of one of 
Australia’s famous VCs. He wrote this after 
'Saving the Channel Ports 1918', vg cond, 
A$42. 

188/172. (9100)  Matthews, Wayne & 
Wilson, David. Fighting Nineteenth: 

History of the 19th Infantry Battalion, 
AIF, 1915-1918.  AMHP, Sydney, 2011. 1st 
ed, large 8vo in laminated boards, 
profusely illustrated in colour and b/w, 
complete with research disc at rear, 
appendices include roll of honour,  
elistment table by country and state of 
birth, POW list, index, pp520, **almost 5,000 
men served in the 19th Bn, AIF during its three 
and a half years as one of the four battalions of 
the 5th Brigade, 2nd Division. It is still on the 
ORBAT of 2 Div today as 19RNSWR, new, 
A$110. 

188/173. (9641)  Maxwell, Lt Joe, VC, MC & 
Bar, DCM. Hell's Bells and 

Mademoiselles.  Harper Collins 
Publishers, 2012 (fp1932). Facsimile Reprint 
with representative original dustwrapper 
design, 8vo in hard covers, pp271, **the 
rollicking eye-witness account of the role of the 
18th Bn, AIF in WW1 by one of our most 
decorated soldiers. A new 'afterword' has been 
added by Joe's step-gransdson detailing the 
great man's life after repatriation to Australia, 
new, A$36. 

188/174. (1195)  McNicol N.G. The Thirty-
Seventh: The History of the 37th 
Battalion, AIF.  Burridge, Perth, nd? 
(fp1936) Facsimile reprint 8vo in original 
blue cloth  boards, a full nominal roll incl 
casualties, plates, illus and maps, pp354 **a 
Victorian battalion, the 37th was part of the 
10th Brigade, 4th Div and served with 
distinction on the Western Front at Messines, 
Ypres, Passchendaele and the Hindenburg Line 
among others, vg cond, now very scarce, 
A$350. 

188/175. (7629)  St. Claire, Ross. Our Gift to 
the Empire: 54th Australian Infantry 
Battalion, AIF, 1916-1919.  Author, 
Sydney, 2006. 1st ed, large 8vo in d/w, 
signed and numbered (126/1000) plates 
(some colour) and maps, nominal rolls plus 
many biographical sketches,  appendices, 
index, pp454, **the 54th was raised in 1916 in 
NSW to fight on the Western Front. It saw 
action at Fromelles, Flaibaix, Bullecourt, Viller
-Bretonneaux and Polygon Wood, new, 
A$175. 

188/176. (2174)  Yandoo Management.  The 
7th Field Artillery Brigade Yandoo, Vol 3, 
Active Service Issue.  Yandoo 
management, 1919. 1st ed, large 8vo in 
flimsy pamphlet, profusely illustrated in 
colour & b/w, (fold-out colour plates and 
maps), nominal rolls, roll of honour, pp36, 
**the 3rd in the set of three - this volume covers 

the 7th FAB, AIF, in action on the Western 
Front. The YANDOO was designed as a 
'trench newspaper' for the troops enjoyment. 
This is a rare example of the Active Service 
issue, vg cond, A$120. 

 

World War 2 1939-1945 

188/177. (3123)  Aplin, Douglas. Rabaul 
1942. The Tragic Story of the 2/22 
Australian Infantry Battalion, AIF and the 
Men and Women of Lark Force.  
Melbourne, 1980. 1st ed, 8vo in shelf-worn 
d/w, now protected, plates, full rolls of 
those killed and missing, pp295, **the 
dreadful story of the capture of Rabaul by the 
Japanese and the massacres that followed, vg 
cond and scarce in 1st ed, A$85. 

188/178. (9967)  Bancroft, RANR, Able-
Seaman Arthur & Yeoman of Signals R.G. 
Roberts, RAN. The Mikado's Guest: A 

Story of Japanese Captivity.  Authors, 
Perth, nd? Poss reprint, large 8vo in card 
covers, signed by Bancroft, text 
illustrations, map and plate in frontispiece, 
pp152, **both authors were HMAS PERTH 
survivors at Sunda Strait. Captivity followed, 
the Burma Thai Railway, and various other 
atrocities. Bancroft was sunk again on his way 
to work in the mines in Japan. Remarkable 
story, vg cond, A$65. 

188/179. (9365)  Beaver, Michael D (ed). 
Waffen-SS in the West: Holland, 
Belgium, France 1940: A Documentary in 
Photos.  Schiffer Military History, USA, 
2002. 1st ed, large 4to in laminated boards, 
full pictorial, pp144, **from the German 
'Waffen-SS im Western' - first time available 
in English. Photos taken by a Waffen-SS war 
correspondent and vividly illustrate the early 
SS combat troops as they conquered Western 
Europe, mint cond, A$65. 

188/180. (4232)  Bellair, John. From Snow to 
Jungle: A History of the 2/3rd Australian 
Machine Gun Battalion.  Allen & Unwin, 
Sydney, 1987. 1st ed, 8vo in d/w, plates, 
maps, nominal roll and roll of honour, 
index, appendices, honours awards, pp298, 
**the 2/3rd MG Bn served in North Africa with 
the 7th Aust Div. On the way home they 
stopped in at Batavia in Java where, after two 
days of heavy fighting, were captured by the 
Japanese spending the remainder of the war on 
the Burma-Thai railway as POWs, a little 
rubbed else vg cond and scarce, A$180. 

188/181. (5025)  Bender, Roger James & 
Law, Richard D. Uniforms, Organisation 

and History of the AfrikaKorps.  Bender, 
USA, 1973. 1st ed, large 8vo in decorated 
boards, colour and b/w plates, biblio, 
pp255, **a gathering of accurate historical data 

on the Afrika Korps in WW2, vg cond and 
scarce in 1st ed, , A$145. 

188/182. (9774)  Bender, Roger James & 
Odegard, Warren W. Uniforms, 
Organisation & History of the 
Panzertruppe.  Bender, USA, 1980. 1st ed, 
large 4to in black bindings, fully illustrated 
in b/w and some colour, biblio, pp336, **in 
1931 LtCol Heinz Guderian was appointed 
Chief of Staff of the Inspectorate of Motorised 
Troops and in 1934 he became Chief of Staff of 
Panzer Troops. He was able to develop the 
doctrine for fast, maneuverable armoured units 
and the rest is history, vg cond and scarce, 
A$150. 

188/183. (8886)  Bradley, Phillip. Wau 1942 

- 1943.  Army History Unit, Canberra, 2010. 
1st ed, large trade 8vo in card covers, fully 
illustrated with colour and b/w plates and 
maps, biblio, index, pp216, **throught most 
of 1942, the Australian Army fought a series of 
commando actions to keep the Japanese at bay 
in the Wau-Salamaua area of New Guinea. The 
commando operation against Salamaua in June 
1942 is still considered 'the perfect raid', new, 
A$28. 

188/184. (5994)  Brigg, Stan & Les. The 36th 
Australian Infantry Battalion, 1939-1945: 
Ike's Marines. (AIF)  36th Bn Assn/
AMHP, Sydney, 2003 (fp1967). Reprint, 
8vo in laminated boards, plates and maps, 
casualty lists, index, pp231, **the 36th 
Battalion (St George's English Rifle Regiment) 
was composed of AIF, Regular and CMF 
soldiers and fought in New Guinea and 
environs from 1942 to 1954. Battle Honours - 
Buna-Gona, Sanananda Road, Liberation of 
Australian New Guinea & SW-Pacific, vg 
cond, A$75. 

188/185. (5293)  Brune, Peter. Those 
Ragged Bloody Heroes: From the Kokoda 
Trail to Gona Beach, 1942.  Allen & 
Unwin, Sydney, 1991. 1st ed, 8vo in d/w, 
plates, maps, illus, biblio, source notes, 
index, pp309, **an excellent account of 
Maroubra Force (2/14th Bn, 2/16th Bn, 2/27th 
and 39th Bns) and the desparate fighting on the 
Kokoda Track and at Gona in 1942, vg cond 
and now very hard to find in this cond, 
A$75. 

188/186. (10004)  Clark, Julie. (ed) WX289: 
One of the First Three Hundred: The 
Memoirs of Walter Edward Smith.  
Author, Perth, 2014. 1st ed, 8vo in card 
covers, signed by the author, plates & 
maps, pp51, **a nice little story of a WA 
larrikin who survived 6 years in the Army 
(2/11th BN and 2/1st MG Bn) half of which he 
was a POW of both the Italians and the 
Germans, new, A$20. 

188/187. (5879)  Clift, Ken, DCM. War 
Dance: The Story of the 2/3rd  Australian 
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Infantry Battalion, 16 Brigade, 6th 
Division, AIF.  P.M. Fowler/Bn Assn, 
Sydney, 1980. 1st ed, thick 8vo in d/w, 
plates (colour plate of Bn Regimental 
Colour in frontis), maps, honour roll, 
honours and awards, full nominal roll, 
news clipping incl, pp450, **the 2/3rd served 
with distinction in North Africa, Greece, Syria 
and the New Guinea Campaign; a good unit 
history, vg cond and becoming hard to find 
in d/w, A$250. 

188/188. (7790)  Cody, Les. Ghosts in 
Khaki: The History of the 2/4th Machine 
Gun Battalion, 8th Australian Division, 
AIF.  Hesperian Press, Perth, 1997. 1st ed, 
large 8vo in d/w, clean ex lib copy, new 
eps,  plates & maps, nominal roll, honours 
and awards, casualty list, pp374, **the 2/4th 
MG Bn, AIF was part of the 8th Division and 
the catastophic fall of Singapore in WW2. In 5 
short weeks of bitter fighting the Division lost 
nearly 2,500 men killed in action, one third of 
all battle deaths during the three and a half 
years of the Pacific War, vg cond, A$125. 

188/189. (10043)  Colebatch, Hal G.B. 
Australia's Secret War: How Unionists 
Sabotaged Our Troops in World War 2.  
Quadrant Books, Sydney, 2013. 1st ed, 
large 8vo in d/w, chapter notes, 
chronology, index, pp340, **a chronicle of 
the disgraceful and treasonous performance by 
The Maritime Union and their fellow travelers. 
Of course, Curtin did nothing about it, a must 
read to really understand what happened, new 
A$60. 

188/190. (9990)  Donovan, Peter. Waltzing 

Matildas: The Men and Machines of the 
2/9th Australian Armoured Regimental 
Group in Australia and Borneo 1941-1946.  
Donovan & Associates, Adelaide, 1988. 1st 
ed, small 4to in laminated boards, colour 
portrait of the 9th Light Horse guidon 
loose in fep, also the record of service of a 
member Thomas Chapman, plates and 
maps, full nominal rolls, reference notes, 
index, pp257, **a concise history of the 
development of armour in Australia and the 
link with WW1 Light Horse units. The 2/9th 
Armoured were equipped with the M3 Staurt 
(or Honey), Bren Carriers, the Grant and the 
Matilda, vg cond and scarce, A$150. 

188/191. (7670)  Elliott, Di & Silver, Lynette. 
A History of 2/18th Battalion, AIF.  
AMHP, Sydney, 2006. Based on the 
original book 'Against All Odds', thus 
revised, large 8vo in laminated boards, 
plates and maps, nominal roll, honours 
and awards, endnotes, biblio, index, 
pp296+, **2/18th Bn, AIF was raised in north 
western NSW and Sydney in 1940 as part of 
8th Div; it was one of the battalions captured in 
Malaya, new, A$68. 

188/192. (1732)  Givney, EC. (ed). The First 
At War: The Story of the 2/1st Australian 
Infantry Battalion, 1939-45, The City of 
Sydney Regiment.  Editorial Committee 
Association of First Infantry Battalions, 
NSW. 1st ed, large 8vo in good d/w, plates 
& maps, full rolls, honours and awards, 
casualty rolls, pp558, **the 1st served in the 
North African Campaign (Bardia, Tobruk, 
Palestine and Syria), the Greek and Crete 
Campaign (Retimo) and the New Guinea 
Campaign, (Kokoda Track, Gorari, Soputa, 
Wewak etc), vg cond and very hard to find, 
A$275. 

188/193. (6440)  Glenn, John G. Tobruk to 

Tarakan: The Story of a Fighting Unit, 
2/48th Bn, AIF.  Paul Oaten, SA? 2012 
(fp1960). 1st ed, 8vo in protected d.w (some 
loss to top of d/w), roll of Honour, 
honours and awards, plates, maps, VC 
citations (Gurney, Gratwick, Kibby and 
Derrick, DCM), pp300, **the 2/48th Bn, AIF 
was made up generally of WA and SA 
members. They fought at Tobruk, Palestine, Tel 
el Eisa, El Alamein, Lae, Sattleberg and 
Tarakan. Four VCs (the most by a single 
battalion), good cond and difficult to find in 
1st ed, A$250. 

188/194. (1467)  Hall, Timothy. New 

Guinea 1942-44.  Methuen Australia, 1981. 
1st ed, 8vo in  d/w,  plates, index, maps, 
biblio, pp224, **a graphic account of a war 
which came to the very door of Australia, vg 
cond, A$35. 

188/195. (4072)  Hall, Timothy. The Fall of 

Singapore 1942.  Methuen Australia, 1983. 
1st ed, 8vo in d/w, plates, maps, index, 
biblio, **the so-called impregnable fortress 
which fell to a lesser force of Japanese in Feb 
1942 thus signing the death warrants for 
thousands of Allied soldiers and civilians who 
were trapped there, vg cond, A$30. 

188/196. (6074)  Hall, Timothy. Tobruk 

1941 - The Desert Siege.  Methuen, 
Sydney, 1984. 1st ed, 8vo in d/w, plates, 
maps, biblio, index, pp224, **the real story of 
Tobruk - the follies as well as the bravery, vg 
cond, A$26. 

188/197. (9591)  Ham, Paul. Sandakan: The 
Untold Story of the Sandakan Death 
Marches.  William Heinemann, Sydney, 
2012. 1st ed, thick 8vo in protected d/w, 
plates, maps, chapter notes, appendices list 
the honour roll of Australian and British 
soldiers who died at Sandakan or on the 
Sandakan-Ranau death marches, biblio, 
index, pp656, **the story of the most infamous 
chapter in Australia's WW2 history where over 
2,500 POWs were systematically beaten and 
starved to death with only 6 surviving. The 
most comprehensive rendering of the Sandakan 
story thus far, vg cond, A$42. 

188/198. (9085)  Hill, Maria. Diggers and 
Greeks: The Australian Campaigns in 
Greece and Crete.  UNSW Press, Sydney, 
2010. Reprint, large 8vo in d/w, plates and 
maps, chapter notes, appendices, extensive 
biblio, index, pp479, **provides the first 
major comprehensive study of Australians in 
Greece during WW2. A serious and accessible 
addition to Australia's military history, new, 
A$45. 

188/199. (7111)  Jappy, M.J. Danger UXB: 
The Remarkable Story of the Disposal of 
Unexploded Bombs During WW2.  
Channel 4 Books, London, 2001. 1st ed, 
large 8vo in d/w, plates and illustrations, 
index, pp192, **in 1940, after just two weeks 
of the blitz, there were more than 3,700 
unexploded bombs in the London area alone. 
Royal Engineer sappers had the unenviable job 
of tackling them which many lives lost. Some 
very brave dudes among this lot, vg cond, 
A$36. 

188/200. (10115)  Johnston, Mark. ANZACS 
in the Middle East: Australian Soldiers, 
their Allies and the Local People in World 
War 2.  Cambridge Uni Press, 2013. 1st ed, 
large 8vo in d/w, plates and maps, chapter 
notes, biblio, index, pp255, **by Nov 1939, 
20,000 Australians had signed up for the 2nd 
AIF. Eventually, over 100,000 servd in the 
Middle East theatre. This book examines the 
relationship between our soldiers , their Allies 
and the local peoples, as new cond, A$40. 

188/201. (9071)  Johnston, Mark. The Proud 

6th: An Illustrated History of the 6th 
Australian Division 1939-1946.  
Cambridge Uni Press, Melbourne, 2008. 1st 
ed, large 8vo in protected d/w, profusely 
illustrated in b/w, chapter notes, casualtiy 
charts by battalion, biblio, index, pp269, 
**the 6th Division was made up of the 16th, 
17th and 19th Brigades and saw action in 
North Africa (Bardia, Tobruk, Benghazi) 
Greece, Crete, Syria, the New Guinea 
Campaign (Kokoda Track, Wau-Salamaua, 
Aitape-Wewak (Bert Chowne, VC, MM, 2/2nd 
Bn), good work vg cond, A$110. 

188/202. (9523)  Johnstone, Mark. That 
Magnificient 9th: An Illustrated History 
of the 9th Australian Division 1940-46.  
Allen & Unwin, Sydney, 2002. 1st ed, small 
4to in d/w, profusely illustrated, maps, 
chapter notes, biblio, index, pp272, **a 
unique and powerful visual history of the men 
who fought in the Australian 9th Division in 
the North African and SW-Pacific Campaigns 
in WW2. They were known as 'the Rats of 
Tobruk' and their efforts at El Alamein drew 
praise from both Montgomery and Rommel, a 
little shelf worn else vg condand now 
scarce in 1st ed, A$68. 

188/203. (8683)  Kay, Lawrence (for Sun 
News-Pictorial). Australian Army Colour 
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Patches & Ribbons of the Second World 
War. (AIF)  The SUN, Melbourne, n.d. 
(1946?). 1st ed, small 4to in illustrated 
paper covers (stapled, some rust), fully 
illustrated in colour, abbreviations, pp32, 
**the original colour patch reference produced 
at the end of WW2. This provided the 
inspiration for Bob Glyde's excellent colour 
patch book of the '90s, some shelf wear and 
patching else vg cond and very scarce, 
A$65. 

188/204. (7019)  Kelly, Robert H. Allied Air 
Transport Operations South West Pacific 
Area in WW2, Vol 1 - Development of Air 
Transport, 1903-1943.  Author, Qld, 2003. 
1st ed, large 8vo in laminated boards, 
signed by the author, plates and maps, 
biblio, index, pp414, **a very detailed work 
on military transport operations; an important 
reference, new, A$60. 

188/205. (8263)  Kelly, Robert H. Allied Air 
Transport Operations South-Weast Pacific 
Area in WW2: Vol 2: 1943 - Year of 
Expansion and Consolidation.  Author, 
Qld, 2006. 1st ed, large 8vo in laminated 
boards, signed by the author, plates, maps 
and tables, annexes, biblio, index, pp566, 
**vol 2 of this most authoritative series, new, 
A$60. 

188/206. (8262)  Kelly, Robert H. Allied Air 
Transport Operations South-West Pacific 
Area in WW2: Vol 3: 1943 - Air Transport 
Approaches Full Strength.  Author, Qld, 
2008. 1st ed, large 8vo in laminated boards, 
signed by the author, plates, maps and 
tables, index, pp453, **the third volume in 
this authoritative reference series. Covers the 
continued build-up of the US 375th, 403rd and 
433rd Troop Carrier Groups. Also details 
military chartered aircraft from Australia and 
US civil airline companies, new, A$60. 

188/207. (10041)  Kelly, Robert H., AFC, 
OAM. Allied Air Transport Operations 
South West Pacific Area in WW2: Vol 4: 
1944 - Supporting the Allied Advances.  
June Kelly, Qld, 2015. 1st ed, large 8vo in 
laminated boards, plates, maps, various 
charts and lists, abbreviations list, index, 
pp555, **the fourth and final volume in the 
series Robert Kelly had worked on for year. 
After he passed away his wife June got stuck in 
and produced this hefty volume, a serious 
reference set, , new, A$60.  **$200  for the 
set of 4 

188/208. (6783)  Kennedy, Colin. Port 
Moresby to Gona Beach: 3rd Australian 
Infantry Battalion, 1942.  No imprint, 
Canberra, 1992. 1st ed, trade 8vo in card 
covers, maps, appendices, honours and 
awards, honour roll, index, pp181, **the 3rd 
Battalion was a Militia battalion which saw 
active service on the Kokoda Track and Gona 

Campaigns, good cond and very hard to 
find, A$65. 

188/209. (6576)  Kladstrup, Don & Petie. 
Wine and War: The French, The Nazis 
and France's Greatest Treasure.  Hodder & 
Stoughton, London, 2001. 1st ed, 8vo in d/
w, map of French wine regions on inside 
covers, glossary,  notes, biblio, index, 
pp328, **the story of France's courageous, 
clever vintners who protected and rescued the 
country's most treasured commodity from 
German plunder, vg cond, A$36. 

188/210. (4643)  Laffin, John. Forever 
Forward: The History of the 2/31st 
Australian Infantry Battalion, 2nd AIF 
1940-45.  AMHP, Sydney 2002 (fp1994). 
Reprint, large 8vo in laminated boards, 
plates, maps, nominal roll, roll of honour, 
index, pp333, **the 2/31st fought in Syria 
New Guinea and Borneo; a good unit history, 
new cond,, A$75. 

188/211. (4083)  Le Souef, Leslie. To War 

Without a Gun.  Artlook, Perth, 1980. 1st 
ed, 8vo in vg d/w, signed by the author, 
plates, maps, appendices, glossary, pp402, 
**Colonel Le Souef was the RMO of the 
Australian 2/7th Field Ambulance in WW2 
and was captured in Crete, a good 
autobiography, vg cond, A$85. 

188/212. (1717)  Legg, Frank. The Eyes of 

Damien Parer.  Rigby, Adelaide, 1963. 1st 
ed, 8vo in nice d/w (protected),  many 
glossy plates in b/w, 54pp of text, 80pp of 
plates, **one of Australia’s real heroes in 
WW2, Parer was Australia’s greatest wartime 
photographer, tragically killed in action near 
the end of the war in New Guinea, vg cond, 
not often seen in this condition, A$60. 

188/213. (10110)  McManus, John C. 
September Hope: The American Side of a 
Bridge Too Far.  Nal Caliber, USA, 2012. 
1st printing, thick 8vo in protected d/w, 
plates, maps, chapter notes, index, pp502, 
**the story of the American contribution to 
Operation Market Garden, one of the most 
crucial phases of the war, vg cond, A$25. 

188/214. (10102)  Nevshemal, Martin. 
Objective Ponyri!: The Defeat of XXXX1. 
Panzerkorps at Ponyri Train Station. 
Kursk Northern Front, July 1943.  Leaping 
Horseman Books, Sydney, 2015. 1st ed, 
oblong 4to in laminated boards, fully 
illustrated in colour and b/w, 60 aerial 
photos, 18 satelite images, 19 maps, 9 
sketches and 32 photos, chapter notes, 
biblio, index, pp184, **the latest in the 
excellent series of German forces on the Easter 
Front by Leaping Horseman. Incredibly 
detailed day by day descriptions of this seminal 
battle as part of the Kursk offensive, new, 
A$85. 

188/215. (10094)  Nicolaidi, Mike. The 
Featherston Chronicles: A Legacy of War.  
Harper Collins, Auckland, 1999. 1st ed, 8vo 
in card covers, plateschapter notes, biblio, 
index, pp240, **New Zealand's 'Cowra'. 25 
Feb 1943 48 Japanese POWs are shot and killed 
at the Featherstone POW camp in an 'inciden' 
which was hushed up. An intesting story, vg 
cond and uncommon, A$35. 

188/216. (9240)  Olson, Wes. Battalion Into 

Battle: The History of the 2/11th 
Australian Infantry Battalion, AIF, 1939-
1945.  Author, Perth, 2011. 2nd printing, 
large 8vo in laminated boards, profusely 
illustrated, maps, signed by the author, roll 
of honour, nominal roll, honours and 
awards, addendum not in frontis, chapter 
notes, biblio, index, pp509, **the 2/11th Bn, 
AIF was raised in Perth in 1939 and 
commanded by LtCol Tom Louch, MC, a very 
capable CO. They saw action in Palestine, 
Syria, Bardia, Tobruk, Derna, Greece, Crete 
(many captured at Retimo), and then the New 
Guinea Campaign, excellent work , new, 
A$130. 

188/217. (9980)  Peters, Mike & Buist, Luuk. 
Glider Pilots at Arnhem.  Pen & Sword 
Military, UK, 2010 (fp2009). Reprint, large 
8vo on d/w, plates & maps, chapter notes, 
appendicesnominal and casualty rolls, 
biblio, index, pp356, **the men of the Glider 
Pilot Regiment (GPR) and their experiences at 
Arnhem. They suffered the highest casualty 
rates of any 1st Airborne Division unit, vg 
cond, A$60. 

188/218. (6793)  Pura, Colin. Black Berets: 
The History and the Battles of the 9th 
Division Cavalry Regiment.  9th Div Cav 
Regt Assn, Melbourne, 1983. 1st ed, 4to in 
protected d/w, plates, honours and 
awards, full nominal roll, chronology, 
glossary, pp113, **the 9th Div Cavalry saw 
active service in North Africa including 
Alamein and Syria then to the SW Pacific 
Campaign on Labuan and Tarakan as the 2/9 
Cavalry Commando Squadron, vg cond and 
scarce, A$180. 

188/219. (10114)  Rankin, Nicholas. A 
Genius for Deception: How Cunning 
Helped the British Win Two World Wars.  
Oxford Uni Press, UK, 2011 (fp2009). 
Reprint, trde 8vo in card covers, plates, 
source notes, idex, pp466, **a compendious 
history of how Britain bluffed, tricked and spied 
its way to victory in two world wars. Based on 
strategic deception using camouflage, 
propaganda, secret intelligence and special 
forces, the Brits did it all so well, vg cond and 
uncommon, A$32. 

188/220. (9347)  Saiz, Agustin. Heitai: 
Uniforms, Equipment and Personal Items 
of the Japanese Infantryman, 1931-1945.  
Andrea Press, Madrid, 2011. (trans from 
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the Spanish). 1st ed, large 4to in d/w, fully 
illustrated in colour, superior art paper, 
biblio, pp464, **an enormous work filled with 
the items of everyday life of the Japanese 
infantryman in WW2 - an outstanding 
reference, as new cond, A$150. 

188/221. (4294)  Slim, Field-Marshall Sir 
William. Defeat Into Victory.  Cassell, 
London, 1956. 1st ed, thick 8vo in good d/
w and mylar (some loss to spine at top of 
d/w - inscr),  plates, numerous fold-out 
maps, index, pp576, **one of the best 
accounts of a Campaign (14th Army in 
Burma) to come out of WW2. The inscription 
reads "Perret, Hamstead, 1956 - 1st ed - highly 
valued* - Please return to owner - *not 
financially - sentimentally! - it was given to 
me by Slim himself/ J.S, Nov 1956". 
Curiously, not signed by Slim, vg cond, 
A$65. 

188/222. (6005)  Smith, Alan. Convoys up 
the Track: A History of 121st Australian 
General Transport Company (AIF) 1941-
1946.  Author, Adelaide, 2000 (fp1991). 
Revised ed, large 8vo in d/w, profusely 
illus, maps, nominal rolls, appendices, 
biblio, index, pp300, **the author was a 
member of the 121st and served as a Convoy 
Platoon Officer (56 return trips 'up the track'). 
A good unit history of a mostly un-sung unit, 
vg cond and scarce in 1st ed, A$86. 

188/223. (7661)  Smith, George W. 
Carlson's Raid: The Daring Marine 
Assault on Makin.  Presidio Press, USA, 
2001. 1st ed, 8vo in good d/w, plates and 
maps, comes with a 10 minute DVD on the 
book, complete rolls of all Raiders incl 
casualty lists, biblio, index, pp262, **219 
Marines of the 2nd Marine Raider Battalion 
comprised Calson's Raiders who travelled 
2,000 miles in two USN submarines (Nautilus 
and Argonaut) to attack the Japanese positions 
on Makin Atoll in the Pacific. They captured 
the Atol after two days of heavy fighting, 
destroyed a radio station and captured a 
significant trove of documents of great 
intelligence value; an inspiring story, vg 
cond, A$36. 

188/224. (9194)  Smith, Larry. Iwo Jima: 
World War 2 Veterans Remember the 
Greatest Battle of the Pacific.  W.W. 
Norton & Co, NY, 2008. 1st ed, large 8vo 
in d/w, plates and maps, appendix, pp345, 
**in seven parts from the invasion, to the 
aftermath, new, A$36. 

188/225. (4513)  Smith, LtCol Neil, AM. 
TID-APA: The History of the 4th Anti-
Tank Regiment (AIF).  Mostly Unsung, 
Melbourne, 1992. 1st ed, 8vo in d/w,  
plates, maps, appendices, rolls, honours 
and awards, index, pp231, **the 4th Anti-
Tank Regt 8th Div, (less one battery) was 
captured by the Japs in Malaya, new, A$65. 

188/226. (5416)  Wall, Don. Sandakan: The 

Last March.  Author, NSW, 2003 (fp1988). 
1995 pilgrimage to Sandakan edition, 8vo 
in card covers,  plates, maps, illus, full 
honour roll of 'B' and 'E' Forces, many 
signatures in fep, index, pp198, **an 
accurate record of the greatest tragedy ever 
encountered by the Australian Army. A story 
of brutality, sadism and heroism. The Japanese 
disgraced the art of soldiering by their 
murderous acts at Sandakan, vg cond, A$45. 

188/227. (10108)  Wheeler-Bennett, Sir 
John. (ed) Action This Day: Working 

With Churchill.  Macmillan, London, 
1968. Reprint, large 8vo in protected d/w, 
index, pp272, **this is a compilation of the 
memoirs of Churchill by  the editor, Lord 
Normanbrook, John Colville, Sir John Martin, 
Sir Ian Jacb, Lord Bridges and Sir Leslie 
Rowan all who worked closely with Churchill 
in his command centre in WW2, vg cond, 
A$28. 

188/228. (7081)  Williamson, Gordon. 
Infantry Aces of the Reich.  Arms & 
Armour Press, London, 1991. 1st ed, 8vo in 
protected d/w, plates, appendices, biblio, 
index, pp154, **an account of the outstanding 
feats of bravery performed by 32 Infantry aces 
such as Major Rudolph Witzig, who was 
awarded the Knight's Cross for the attack on 
the Belgian fortress Eben Emael, vg cond, 
A$65. 

 

Late inclusions 

188/229 . Robbins, Christopher. Air 
America: From WW1 to Vietnam and the 
Explosive True Story of the CIA’s Secret 
Airline. Asia Books, Bangkok, 2001 
(fp1979). Reprint, small 8vo in card covers, 
plates, source notes, biblio, index, pp368, 
**’anything, anywhere, anytime’ was the motto 
of the bunch of high-rolling, fast-playing bunch 
of has-beens and hell-raisers who flew crazy 
missions for the CIA delivering agents, food, 
ammunition & weapons throughout SE Asia 
and flew to the bitter end, vg cond A$28. 

188/230. Korda, Michael. Hero: The Life 

and Legend of Lawrence of Arabia. JR 
Books, London, 2011. 1st ed, very thick 8vo 
in protected d/w, plates and maps, 
chapter notes, biblio, index, pp762, **an 
illumination of the quintessential Lawrence of 
Arabia. A work of brilliance, discernment and 
meticulous scholarship, vg cond, A$45. 

188/231.  Harvey, A.D.  A Muse of War: 

Literature, Art and War. The Hambledon 
Press, London, 1998. 1st ed, large 8vo in d/
w, index, pp326, **the first serious attempt to 
examine the whole range of war poetry and 
war fiction in English in its relation to the 

work of German, French, Italan, Russian, 
Danish and Hungarian authors, vg cod and 
uncommon, A$40. 

188/232.  Cleary, Paul. The Men Who 

Came out of the Ground: A Gripping 
Account of Australia’s First Commando 
Campaign: Timor, 1942. Hachette, Sydney, 
2010. 1st ed, trade 8vo in card covers, plates 
and maps, appendixes, source notes, 
index, pp382, **the story of the 2/2nd 
Commando Company (later  Squadron) on 
Timor and their doer stay-behind fight against 
overwhelming odds on Timor in 1942, shelf-
worn else vg cond, A$28. 

188/232. Higonnet, Margaret R. (ed). 
Lines of Fire: Women Writers of World 
War 1. Plume/Penguin, London, 1999.  1st 
ed? Trade 8vo in card covers, plates, 
nominal index, pp574, **the most 
comprehensive collection of women’s writing 
from the Great War. It is a remarkable and 
diverse group, citizens, soldiers, nurses, 
journalists, activists, wives and mothers whose 
lives were directly impacted emotionally, 
economically and spiritually by this 
devastating war, vg cond and uncommon, 
$35. 

 

End____________________ 


